FOPPAPEDRETTI

SKI LL i'Size (100 150 cm)

i-Size Booster Seat

1SO/B2/B3

SEGGIOLINO AUTO - Istruzioni di montaggio
=M  CAR SEAT - Assembly instructions

B:H SIEGE-AUTO - Notice d’utilisation

B8 SILLA DE COCHE - Manual de instrucciones
=M  NAIAIKO KAGIZMA AYTOKINHTOY - O3NnYIEG XpnonG




IT IMPORTANTE - LEGGERE
ATTENTAMENTE E CONSERVARE
PER FUTURO RIFERIMENTO

EN |IMPORTANT - READ CAREFULLY
AND KEEP FOR FUTURE
REFERENCE

FR IMPORTANT - A LIRE
ATTENTIVEMENT ET A’
CONSERVER POUR REFERENCE
ULTERIEUREE

ES IMPORTANTE - LEER
DETENIDAMENTE Y
MANTENERLAS PARA FUTURAS
CONSULTAS

EL 2HMANTIKO: KPATHZTE
TIZ OAHTIEZ TIA NA TI2
2YMBOYAEYEZTE 2TO MEAAON
- NIPOYMTUTE BHUMATEABHO












e [TALIANO e

INDICE

Avvertenze

Componenti

Utilizzo a bordo del veicolo

1. Estensione staffe fix

2. Regolazione del poggiatesta

3. Regolazione ali laterali

4. Regolazione inclinazione della seduta

5. Installazione del seggiolino con la cintura di sicurezza a 3
punti e connettori fix

6. Come sganciare il seggiolino auto

7. Installazione con la cintura di sicurezza a 3 punti
8. Come assicurare il bambino

9. Rimuovere il rivestimento

10. Riposizionare il rivestimento

11. Lavaggio

Garanzia convenzionale

paG 07
PAG 11
PAG 12
PAG 14
PAG 14
PAG 14
PAG 14

PAG 14

PAG 15
PAG 15
PAG 15
PAG 16
PAG 16
PAG 16

PAG 17



e |TALIANO e

AVVERTENZE

Avviso: Questo sistema di ritenuta per bambini & stato approvato ai sensi della
Normativa R 129 per |'uso da parte di bambini con altezza compresa fra i 100 e i 150
cm. Non lasciare il bambino incustodito all'interno del veicolo. Leggere attentamente e
integralmente le istruzioni, in caso contrario, la sicurezza del bambino potrebbe essere
compromessa. L'installazione errata del sistema di ritenuta per bambini pu6 causare
gravi conseguenze per il bambino. In caso di errata installazione, il produttore non & in
alcun modo responsabile.

AVVERTENZE:
AVVISO IMPORTANTE

1. Questo & un sistema di ritenuta per bambini avanzato classificato come rialzo
"i-Size"”. E' omologato ai sensi del regolamento no. 129 per I'utilizzo all'interno di
veicoli su sedili “compatibili con i sistemi i-Size”, come indicato dal costruttore del
veicolo nel manuale dell’automobile. In caso di dubbi, consultare il produttore del
sistema di ritenuta per bambini o il rivenditore.

2. Skill i-Size si installa in direzione di marcia con |'ancoraggio FIX in una vettura
equipaggiata di punti di ancoraggio ISOFIX, in abbinamento alla cintura auto a 3
punti, approvata secondo il regolamento UN/ECE No. 16 o altro.

3. Qualora la vettura non sia dotata di ancoraggio ISOFIX, Skill i-Size pu6 essere
installata in direzione di marcia con cintura auto a 3 punti, approvata secondo il
regolamento UN/ECE No. 16 o equivalente.

4. Skill i-Size & omologato per bambini con altezza da 100 a 150 cm, in direzione di
marcia.

5. Quando utilizzato per bambini con altezza tra 135 cm e 150 cm Skill i-Size potrebbe
non essere adatto in tutte le vetture, soprattutto nel caso di vetture con tetto
ribassato ai lati.

AVVERTENZE

ATTENZIONE! PRIMA DELLUSO RIMUOVERE ED ELIMINARE EVENTUALI
SACCHETTI DI PLASTICA E TUTTI GLI ELEMENTI FACENTI PARTE DELLA
CONFEZIONE DEL PRODOTTO O COMUNQUE TENERLI LONTANI DALLA
PORTATA DEI BAMBINI.

Questo dispositivo di ritenuta & conforme al Regolamento ECE R129/03, omologato
per bambini con altezza da 100 a 150 cm, in direzione di marcia.

* Non lasciare mai il bambino incustodito a bordo dell’auto.

* NON lasciare mai il bambino incustodito - la sicurezza del vostro bambino & vostra
responsabilita.

e Linstallazione deve essere eseguita da una persona adulta. Evitare che qualcuno
utilizzi il prodotto senza aver letto le istruzioni.

® Leggere attentamente le istruzioni prima dell’'uso e conservarle nell’apposita sede
per riutilizzarle in futuro.

® La mancata scrupolosa osservanza delle istruzioni di installazione del seggiolino
auto, potrebbe comportare rischi al vostro bambino.

7



e |TALIANO e

AVVERTENZE

E’ importante installare correttamente il seggiolino auto per garantire la sicurezza
del vostro bambino. Una errata installazione pud compromettere la sicurezza del
bambino.

Assicuratevi sempre che le persone che utilizzano il prodotto, anche occasionalmente
(esempio i nonni) abbiamo letto le istruzioni d'uso o che a loro sia stato spiegato il
corretto montaggio e utilizzo del prodotto, da parte di una persona che abbia letto
le istruzioni.

Tenere sempre questo manuale a disposizione, conservandolo con il prodotto.

In caso di dubbio riguardante I'installazione e il corretto utilizzo del seggiolino,
contattare il produttore del dispositivo di ritenuta per bambini.

PRIMA DI INIZIARE

Non installare il seggiolino auto su sedili rivolti verso la parte posteriore del veicolo
o sedili orientati lateralmente.

Prima di installare il seggiolino, verificare che il sedile del passeggero utilizzato abbia
lo schienale bloccato in posizione verticale.

Non utilizzare il seggiolino in casa come seggiola. E’ stato progettato per essere
utilizzato in auto.

Accertarsi che i bagagli o altri oggetti potenzialmente in grado di procurare
contusioni o ferite all'occupante del seggiolino in caso di urto siano solidamente
ancorati.

QUANDO UTILIZZATE IL SEGGIOLINO

Gli elementi rigidi ed i pezzi in materiale plastico del dispositivo di ritenuta per
bambini devono essere posizionati e installati in modo tale che, nelle condizioni
di normale utilizzo, non possano bloccarsi sotto un sedile mobile o nella porta del
veicolo.

Se in dotazione al veicolo, utilizzare il dispositivo bloccaggio apertura porte
dall'interno. Questo per impedire al bambino di aprire la porta.

Fate una breve pausa durante un lungo viaggio, in modo che il bambino possa
rilassarsi e prendere un po’ d'aria.

Non lasciare il bambino senza sorveglianza in un dispositivo di ritenuta per bambini.
Il seggiolino auto deve essere montato solo sul sedile del passeggero.

Dopo il montaggio assicurarsi che il seggiolino sia ben fissato al sedile e che non
oscilli. Se la cintura del veicolo si € allentata, riposizionare e installare nuovamente
il seggiolino.

Assicurare il seggiolino auto per mezzo dei connettori FIX o di una cintura di
sicurezza, anche quando non viene utilizzato.

Non utilizzare il dispositivo di ritenuta per bambini senza la fodera.

Non sostituire la fodera con una fodera diversa da quella consigliata dal produttore,
in quanto ha un impatto diretto sul funzionamento del dispositivo di ritenuta.
Durante lunghi viaggi, fate delle soste a intervalli regolari e verificate che il seggiolino
sia correttamente installato e che le cinture non si siano allentate.
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AVVERTENZE

In caso di emergenza, & importante sganciare la fibbia rapidamente per liberare il
bambino. La fibbia & quindi di facile apertura e non deve essere coperta. Insegnate
al bambino a non giocare con la fibbia.

Non collocare sotto il seggiolino, tra il sedile e il seggiolino dei tessuti (per esempio
un asciugamano o un cuscino) in quanto in caso di incidente potrebbe influire sulla
sicurezza del prodotto.

Non utilizzare spessori, ad es. cuscini o coperte, per rialzare dal sedile del veicolo il
seggiolino o per rialzare il bambino dal seggiolino: in caso di incidente il seggiolino
potrebbe non funzionare correttamente.

Assicurarsi di immobilizzare oggetti mobili, come bagagli o libri all'interno del
veicolo. Possono provocare lesioni/ferite in caso di incidente.

Non appoggiare bagagli sulla cappelliera senza assicurarli: in caso di incidente
potrebbero arrecare gravi danni ai passeggeri.

Qualsiasi alterazione o modifica al dispositivo, senza previa autorizzazione da
parte dell’Autorita di Omologazione, cosi come un utilizzo improprio dello stesso,
potrebbe causare pericoli.

Non effettuare modifiche o aggiunte al seggiolino auto senza |'approvazione del
costruttore.

Non installare su questo Seggiolino accessori, parti di ricambio o componenti non
forniti e approvati dal costruttore.

Ogni paese prevede leggi e regolamenti diversi in materia di sicurezza per il
trasporto dei bambini in auto. Per questo & consigliabile contattare le autorita locali
per avere maggiori informazioni.

Non eliminare le etichette e i marchi dalla fodera del seggiolino, in quanto questa
operazione potrebbe danneggiare la fodera stessa.

Il prodotto ¢ destinato esclusivamente a un uso come seggiolino per auto e non &
destinato all’utilizzo in casa.

La societa FOPPAPEDRETTI declina ogni responsabilita per un uso improprio del
prodotto e per qualsiasi uso difforme dalle presenti istruzioni.

Non lasciare che altri bambini giochino con componenti e parti del seggiolino.

Non trasportare pit di un bambino alla volta sul seggiolino.

Verificare che i sedili del veicolo (pieghevoli, ribaltabili o rotanti) siano ben agganciati.
ATTENZIONE! Nelle operazioni di regolazione (del poggiatesta e dello schienale)
assicurarsi che le parti mobili del seggiolino non vengano a contatto con il corpo
del bambino.

VERIFICARE IL MANUALE D’ISTRUZIONI DEL PROPRIO VEICOLO PER ACCERTARSI
CHE | SEGGIOLINI DI SICUREZZA PER BAMBINI DI CATEGORIA ISOFIX B2/B3
SIANO ADATTI AL PROPRIO VEICOLO.

UTILIZZARE LE GUIDE FIX IN PLASTICA FORNITE IN DOTAZIONE QUANDO
NECESSARIO. FOPPAPEDRETTI NON PUQO’ ESSERE RITENUTA RESPONSABILE
PER DANNI O SEGNI SULLA TAPEZZERIA DEL SEDILE DEL VEICOLO.
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AVVERTENZE
CINTURA DI SICUREZZA

Non utilizzare MAI punti di ancoraggio diversi da quelli descritti nelle istruzioni e
contrassegnati di rosso sul prodotto.

Verificare che le cinghie di fissaggio del dispositivo di ritenuta siano tensionate e
siano regolate correttamente in base alla corporatura del bambino.

E fondamentale accertarsi che la cintura addominale sia posizionata il piu in basso
possibile, affinché i fianchi siano assicurati in modo corretto in caso di sollecitazioni.
Assicuratevi che tutti i passeggeri indossino le cinture di sicurezza, in caso di
incidente una persona priva della cintura di sicurezza, causa |'impatto, potrebbe
urtare il seggiolino.

Dare il buon esempio in prima persona e indossare sempre la cintura di sicurezza.
Non utilizzare un sistema passaggio cinture diverso rispetto a quello indicato nel
manuale.

Il bambino deve sempre essere assicurato quando collocato nel seggiolino,
anche per viaggi brevi. Verificare sempre che la cintura del veicolo sia allacciata
correttamente e non attorcigliata.

Raccomandare al bambino di non giocare mai con la fibbia della cintura. Controllare
periodicamente che il bambino non apra la fibbia di aggancio della cintura di
sicurezza e che non maneggi il seggiolino o parti di esso

ESPOSIZIONE ALLA LUCE SOLARE / GIORNI CALDI

Non lasciare MAI il bambino collocato nel seggiolino, mentre 'auto & parcheggiata,
in particolare se esposta alla luce diretta del sole o in una giornata calda.

Non lasciare MAI il seggiolino auto esposto al sole per ore, in quanto questo
potrebbe essere pericoloso per il vostro bambino, le parti in metallo e le parti in
plastica potrebbero scaldarsi. Il tessuto potrebbe sbiadirsi. Coprire con un telo il
seggiolino se I'auto & parcheggiata al sole.

SEGGIOLINO DI SECONDA MANO o SEGGIOLINI DANNEGGIATI

Non acquistare MAI un seggiolino auto gia utilizzato di seconda mano. Potrebbe
avere danni o rotture interne non visibile.

La garanzia del produttore & esclusivamente per il primo utilizzo del prodotto e
legata al proprietario del primo acquisto.

E' necessario sostituire il seggiolino auto, le cinture di sicurezza del veicolo, se
danneggiate o usurate dall'utilizzo.

E necessario sostituire il seggiolino per auto qualora abbia subito una violenta
sollecitazione, a causa di un incidente che potrebbe aver provocato una rottura
interna non visibile, o in caso di usura. Il prodotto potrebbe presentare danni interni
non visibili che potrebbero compromettere la sicurezza del bambino.
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))\ Poggiatesta

Guide cintura pettorale

Ali laterali

Guide cintura addominale
Seduta

\ Pulsante di regolazione
inclinazione seduta

Leva regolazione staffe FIX

Maniglia di regolazione
del poggiatesta

Schienale

Leva di regolazione estensione
ala laterale (x2)

Connettori FIX

Indicatori ISOFIX (verde/rosso)
Pulsante “2" di sgandio FIX

Pulsante “1" di sgandio FIX

Guide per l'inserimento FIX

Si raccomanda di utilizzare il seggiolino auto con i connettori FIX se il veicolo &
equipaggiato di aggancio ISOFIX.

1
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UTILIZZO A BORDO DEL VEICOLO

LIMITAZIONI E REQUISITI D'USO RELATIVE AL SEGGIOLINO AUTO E AL SEDILE
AUTO

ARTICOLO GRUPPO TIPO DI INSTALLAZIONE TIPO
SKILLi-Size | 100 cm/135 cm| SNt a 3 punti/FIX |y o e
+ Cintura a 3 punti
PG Cintura a 3 punti / FIX Special
SKILL i-Size |135 cm/150 cm . CinturaFa) 3 punti vehicle

AVVISO IMPORTANTE

Questo & un sistema di ritenuta per bambini avanzato classificato come rialzo “i-Size".
E' omologato ai sensi del regolamento no. 129 per l'utilizzo all'interno di veicoli su
sedili “compatibili con i sistemi i-Size”, come indicato dal costruttore del veicolo nel
manuale dell’automobile. In caso di dubbi, consultare il produttore del sistema di
ritenuta per bambini o il rivenditore.

Questo sistema di ritenuta per bambini & classificato per I'uso “i-Size & Specific Vehicle”
ed ¢ adatto per l'installazione sui sedili nelle posizioni indicate.

ATTENZIONE! Rispettare scrupolosamente le seguenti limitazioni e requisiti per I'uso
relativi al seggiolino auto ed al sedile auto: in caso contrario non & garantita la sicurezza.
L'altezza del bambino deve essere compresa fra 100 e 150 cm.

Il seggiolino auto & omologato per l'installazione secondo due diverse modalita:

A. Con la cintura di sicurezza a 3 punti in abbinamento ai connettori FIX da agganciare
ai punti di ancoraggio inferiori ISOFIX presenti a bordo del veicolo.

B. Con la cintura di sicurezza a 3 punti.

Si raccomanda di utilizzare il seggiolino auto con i connettori FIX se il veicolo &
equipaggiato di aggancio ISOFIX.

@ Installazione consentita

® Installazione non consentita

Non utilizzare il seggiolino auto sul sedile
anteriore se |'airbag @ attivo.

@ Installazione consentita purché il sedile
dell'auto sia dotato di cintura di sicurezza
a tre punti
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UTILIZZO A BORDO DEL VEICOLO
IMPORTANTE

. Utilizzare il seggiolino auto esclusivamente nella direzione di marcia. Non &
consigliato collocare il seggiolino auto sul sedile del passeggero anteriore.
2. Pud essere installato solo se i veicoli ritenti idonei sono dotati di cinture di sicurezza a
3 punti, omologate ai sensi del regolamento UN/ ECE n. 16 o altre norme equivalenti.
3. Non utilizzare in nessun caso con una cintura di sicurezza a 2 punti.

i) %L

Verificare di aver agganciato correttamente la cintura di sicurezza a 3 punti del veicolo.
Verificare che entrambi i connettori FIX siano correttamente agganciati ai punti di
ancoraggio e che i rispettivi indicatori siano entrambi verdi.

ATTENZIONE! In caso di utilizzo in veicoli dotati di cinture di sicurezza posteriori con
airbag integrati (cinture gonfiabili), seguire il manuale istruzioni del produttore dell’auto.

¢ Non utilizzare mai questo seggiolino su sedili rivolti lateralmente o opposti al senso
di marcia

o ATTENZIONE! Si consiglia di installare il seggiolino auto sui sedili posteriori perché in
base alle statistiche sugli incidenti, sono ritenuti pil sicuri. Si consiglia di posizionare
il seggiolino auto sul sedile posteriore centrale, se dotato di cintura di sicurezza a
3 punti.

® Se il Seggiolino viene posizionato sul sedile anteriore, per maggiore sicurezza si
raccomanda di arretrare il piu possibile il sedile compatibilmente con la presenza di
altri passeggeri sul sedile posteriore e di regolarne lo schienale nella posizione piu
verticale possibile. Se |'auto & dotata di regolatore dell'altezza della cintura fissare
questo nella posizione pit bassa. Verificare che il regolatore della cintura risulti in
posizione arretrata (o al massimo allineata) allo schienale del sedile dellauto.

¢ Non installare il seggiolino auto sul sedile anteriore se dotato di AIRBAG frontale
attivo. Nel caso di installazione su un qualunque sedile protetto da airbag fare
sempre riferimento al manuale di istruzioni dell’auto.
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UTILIZZO A BORDO DEL VEICOLO

REGOLAZIONE DEL SEGGIOLINO AUTO

1. Estensione staffe FIX

Tirare la leva di regolazione staffe FIX per estenderle (1A).

Comemostratoinfigura, perretrarreiconnettoriFIX, tirare laleva e contemporaneamente
spingere, con |'altra mano nel senso della freccia, i connettori verso la base (1B).

2. REGOLAZIONE DEL POGGIATESTA

La corretta regolazione del poggiatesta garantisce che la cintura pettorale sia collocata

in posizione ottimale rispetto al corpo, garantendo la massima protezione per il vostro

bambino seduto sul seggiolino auto.

Il poggiatesta deve essere regolato in modo che vi sia un interstizio di due dita tra lo

stesso e le spalle del bambino.

Per regolare I'altezza del poggiatesta in base a quella del bambino:

1. Afferrare la maniglia di regolazione posta sulla parte posteriore del poggiatesta e
tirarla verso l'alto per sbloccarlo.

2. Regolare il poggiatesta posizionandolo all'altezza desiderata. Non appena si lascia
la maniglia, il poggiatesta verra bloccato nella nuova posizione.

3. Posizionare il seggiolino per bambini sul sedile dell'auto. Collocare il bambino
nel seggiolino auto e verificare I'altezza del poggiatesta. Ripetere la procedura di
regolazione poggiatesta fino al raggiungimento dell‘altezza desiderata.

3. REGOLAZIONE ALI LATERALI

Tirare la leva di regolazione ala laterale e, mantenendola tirata, estendere o retrarre
I'ala laterale in base alla corporatura del bambino.

Rilasciare la leva, assicurarsi che |'ala laterale sia bloccata nella nuova posizione.
Ripetere I'operazione anche sull’ala opposta.

4. REGOLAZIONE INCLINAZIONE DELLA SEDUTA

Premere il pulsante e contemporaneamente regolare I'inclinazione della seduta nella
nuova posizione. Rilasciare il pulsante, un click indichera il bloccaggio nella nuova
posizione.

Si consiglia di regolare I'inclinazione della seduta prima di assicurare il bambino con la
cintura a 3 punti.

5. INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLINO CON LA CINTURA DI SICUREZZA A 3 PUNTI
E CONNETTORI FIX

Si prega di leggere le istruzioni relative all'utilizzo del sistema di ritenuta per bambini
illustrato nel manuale del veicolo e di individuare i punti di ancoraggio ISOFIX sul sedile
dell’auto.

Consigli: i punti di ancoraggio ISOFIX sono posizionati tra la seduta e lo schienale del
sedile dell'auto.

Inserire le due guide FIX nei rispettivi punti di ancoraggio ISOFIX inferiori (5A). Le
guide FIX semplificano I'installazione dei connettori FIX, prevenendo eventuali danni

al rivestimento.
14
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UTILIZZO A BORDO DEL VEICOLO

1. Rimuovere il poggiatesta del sedile veicolo se impedisce di regolare il poggiatesta
del seggiolino auto all'altezza desiderata (5B, 5C).

. Premere la leva “"A"” per estendere i connettori FIX. Rilasciare la leva (5D).

. Allineare i connettori FIX nelle apposite guide, agganciarli ai rispettivi punti di
ancoraggio sul sedile del veicolo fino a udire due “click”, quindi verificare che
I'indicatore FIX su ciascun lato diventi verde (5E).

4. Tirare la leva e contemporaneamente spingere il seggiolino auto il pit indietro

possibile (5F). Assicurarsi che la parte posteriore dello stesso poggi contro lo
schienale del veicolo.

w N

6. COME SGANCIARE IL SEGGIOLINO AUTO

Per sganciare il seggiolino auto, premere il pulsante “1” e contemporaneamente tirare
il pulsante “2" di sgancio Fix. L'indicatore ISOFIX diventera di colore rosso. Ripetere
questa operazione su entrambi i pulsanti di sgancio ISOFIX.

7. INSTALLAZIONE CON LA CINTURA DI SICUREZZA A 3 PUNTI

1. Assicurarsi che entrambi i connettori FIX si trovino nella posizione originale
(quella piti interna). In caso contrario, tenere premuto la leva di regolazione FIX e
contemporaneamente spingere indietro i bracci dei connettori FIX al fine di riporli
nella base del seggiolino auto (7A).

2. Posizionare il seggiolino per bambini sul sedile dellauto, assicurandosi che lo
schienale del seggiolino sia allineato con quello del sedile dell'auto. Consigli: se
il poggiatesta del sedile ostacola le operazioni, rimuoverlo o ruotarlo. (7B) Seguire
le indicazioni di cui al paragrafo “8. Come assicurare il bambino” per completare
I'installazione.

8. COME ASSICURARE IL BAMBINO

Prima di collocare il bambino nel seggiolino auto, assicurarsi che il poggiatesta sia

regolato correttamente (cf. paragrafo 2, 8A).

Consultare il manuale del veicolo per verificare che la vostra vettura sia dotata degli

ancoraggi ISOFIX inferiori; scegliere la modalita di installazione a bordo del veicolo, e

verificare che le indicazioni di cui al paragrafo 5 o 7 siano state seguite correttamente.

1. Collocare il bambino in posizione seduta nel seggiolino.

2. Regolare, se necessario, la larghezza delle ali laterali.

3. Estrarre la cintura di sicurezza del veicolo e farla passare davanti al bambino,
facendola scorrere fino alla fibbia. Allacciarla fino ad udire un “click” (8B).

4. Far passare la cintura addominale e un’estremita di quella pettorale nelle guide delle
cinture poste sotto entrambi i braccioli (8C).

5. Inserire la porzione diagonale della cintura pettorale nella guida posta sotto al
poggiatesta (8D).

6. Far rientrare nel riavvolgitore la parte non tensionata (8E). Tirare la parte diagonale
della cintura auto verso |'alto, in modo che tutta la cintura risulti tesa e ben aderente
al torace e alle gambe del bambino, senza stringere troppo la cintura.

7. Per togliere il bambino dal seggiolino auto & sufficiente sganciare la fibbia della
cintura dell’auto, accompagnando la cintura durante I'arrotolamento.
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DRDO DEL VEICOLO - PULIZIA E M,

Verifiche da effettuare prima di partire:

® Assicurarsi che la sezione della cintura pettorale passi al di sopra delle spalle del
bambino e non davanti al collo (8A).

® La cintura pettorale deve passare nella guida posta sotto al poggiatesta (8D).

* |l poggiatesta deve essere regolato in modo che vi sia un interstizio di due dita tra lo
stesso e le spalle del bambino (8A).

® La cintura addominale deve essere posizionata il piu in basso possibile in
corrispondenza dei fianchi su entrambi i lati (8A).

e Assicurarsi che la cintura non sia attorcigliata.

9. RIMUOVERE IL RIVESTIMENTO

Rivestimento seduta: Sganciare gli elastici ed i bottoni automatici nella parte

posteriore e del rivestimento seduta. Rimuovere il rivestimento sfilandolo

lungo il profilo esterno e dal profilo del dispositivo di reclinazione seduta, tirare

delicatamente.

¢ Rivestimento schienale: Rimuovere il rivestimento dalle ali laterali, sfilandolo lungo
il profilo esterno delle ali, tirare delicatamente. Sganciare il velcro e rimuovere il
rivestimento schienale.

¢ Rivestimento poggiatesta: Rimuovere il rivestimento dal poggiatesta, sfilandolo
lungo il profilo esterno e lungo il profilo guide cinture pettorali, tirare delicatamente.

10. RIPOSIZIONARE IL RIVESTIMENTO

* Rivestimento seduta: Posizionare il rivestimento sulla seduta, inserire il tessuto
lungo il profilo esterno e lungo il profilo del dispositivo di reclinazione seduta.
Agganciare i bottoni automatici e gli elastici nella parte posteriore.

* Rivestimento schienale: Inserire il rivestimento lungo il profilo esterno delle ali,
agganciare il lembo di velcro allo schienale.

¢ Rivestimento poggiatesta: Inserire il rivestimento dal poggiatesta lungo il profilo
esterno e lungo il profilo guide cinture pettorali. Assicurarsi di aver posizionato il
rivestimento correttamente lungo il profilo esterno del seggiolino auto.

11. LAVAGGIO

Non utilizzare il seggiolino auto senza rivestimento.

Il rivestimento puo essere lavato in lavatrice con un detergente delicato utilizzando il
programma per capi delicati (30°C).

| colori potrebbero sbiadire se lavati a temperature superiori a quelle indicate.

Non centrifugare né procedere all'asciugatura a secco per mezzo di unasciugatrice

(il tessuto potrebbe staccarsi dall'imbottitura).

Le parti in plastica possono essere lavate con acqua e sapone.

Non utilizzare detergenti aggressivi (come per es. solventi).
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GARANZIA CONVENZIONALE

Il contenuto sottoindicato va in vigore dal
01.01.2005 e sostituisce a qualsiasi titolo
e completamente qualsiasi messaggio
anteriore riferito alla garanzia prestata da
Foppa Pedretti S.p.A.

GARANZIA CONVENZIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. con sede inGrumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantisce
direttamente al Consumatore che questo
Prodotto, nuovo di fabbrica, & privo di
difetti nei materiali, nella progettazione
e nella fabbricazione ed conforme alle
caratteristiche dalla stessa dichiarate.

La presente garanzia convenzionale & valida
in tutti i Paesi Stati membri dell’'Unione
Europea e non esclude né limita i diritti del
Consumatore ai sensi di norme imperative
di legge nei confronti del Venditore del
Prodotto.

Per usufruire della presente garanzia
convenzionale il Consumatore dovra
riportare il Prodotto difettoso al
Venditore, presentandogli la  prova

d'acquisto del Prodotto dalla quale risultino
in modo leggibile I'indirizzo del Venditore,
la data d'acquisto del Prodotto col timbro
e firma del Venditore e [Iindicazione
del Prodotto stesso o, in alternativa, lo
scontrino fiscale, non modificato, dal quale
risultino in modo chiaro le medesime
informazioni.

La garanzia convenzionale ha validita per
Dodici (12) mesi dalla data di acquisto del
Prodotto. Durante questo periodo Foppa
Pedretti S.p.A. riparera o sostituira, a sua
discrezione, il Prodotto difettoso.

La garanzia convenzionale & concessa
all'acquirente  finale  del  Prodotto
(Consumatore) e non esclude né
limita i diritti imperativi del medesimo
Consumatore, quali previsti dalla legge
e/o i diritti che il Consumatore pud
vantare contro il Venditore/Rivenditore del
Prodotto.

ESCLUSIONI DELLA
CONVENZIONALE.

GARANZIA

La garanzia convenzionale & esclusa per
i danni derivati al Prodotto dalle seguenti
cause: uso non conforme alle disposizioni
contenute nel foglio d'istruzioni all'uso ed
al montaggio, urti e cadute, esposizione del
Prodotto ad umidita o condizioni termiche
o ambientali estreme od a cambiamenti
repentini di tali condizioni, corrosione,
ossidazione, modifiche o riparazioni non
autorizzate del Prodotto, riparazioni con
uso di parti di ricambio non autorizzate, uso
improprio, cattiva mancata manutenzione,
manutenzione impropria rispetto a quanto
indicato nel foglio d'istruzioni all'uso e
al montaggio, montaggio non corretto,
incidenti, azioni di cibi o bevande, azione
di prodotti chimici, cause di forza maggiore.

In ogni caso Foppa Pedretti S.p.A. declina
ogni responsabilita per danni a persone
o a cose, diversi dal Prodotto, quando
tali danni siano causati da negligenza
alle disposizioni / raccomandazioni /
avvertenze contenute nel manuale o,
in alternativa, nels “Foglio d'istruzioni
all'uso e al Montaggio” che accompagna
ogni Prodotto destinato al proprietario/
utilizzatore. (come a titolo meramente
esemplificativo, nel caso del Prodotto
Lettino: “Sorvegliate costantemente
il bambino. Controllate che lenzuola
e coperte non coprano la testa del
bambino...”).

Foppa Pedretti S.p.A. declina, inoltre,
ogni responsabilita per danni a persone
o a cose quando la rottura dei suoi
prodotti @ causata dal deterioramento
dei componenti del Prodotto, soggetti
ad usura. Sono considerati componenti del
Prodotto soggetti a usura tutti i componenti
in materiale plastico.
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Notice: This restraint system for children has been approved under the R129 standard
for use by children from 100 to 150 cm tall. Do not leave the child unattended in the
vehicle. Read all instructions carefully otherwise the child’s safety may be compromised.
Incorrect installation of the child restraint system may have serious consequences for
the child. In case of incorrect installation, the manufacturer is in no way responsible.

WARNINGS:
IMPORTANT NOTICE

1. This is an advanced restraint system for children classified as an “i-Size” booster
seat. It is approved under the R129 standard for use in vehicles on seats “compatible
with i-Size systems”, as indicated in the car manual by the vehicle manufacturer. If in
doubt, contact the manufacturer of the child restraint system or the retailer.

2. Sill i-Size should be installed in the direction of travel with FIX anchorage in a vehicle
equipped with ISOFIX anchor points, with a three-point seat belt approved under
UN/ECE R16 or similar.

3. If the vehicle is not equipped with ISOFIX anchorage, Skill i-Size can be installed in
the direction of travel with a three-point seat belt, approved under UN/ECE R16 or
similar.

. Skill i-Size is approved for children from 100 to 150 cm tall, in the direction of travel.

. When used for children from 135 to 150 cm tall, Skill i-Size may not be suitable for all
cars, especially vehicles with a lower roof at the sides.

(SN

WARNINGS
NOTICE! REMOVE AND DISPOSE OF ANY PLASTIC BAGS AND PACKAGING
BEFORE USE AND KEEP OUT OF THE REACH OF CHILDREN.

This restraint system complies with ECE R129/03, approved for children from 100 to
150 cm, in the direction of travel.

¢ Never leave your child unattended in the car.

e WARNING: NEVER leave your child unattended - your child's safety is your
responsibility.

¢ WARNING: Adult assembly required. Do not use this product without reading the
instructions.

® Read the instructions carefully before use and store them in the special compartment
for reuse in future.

e Failure to follow the car seat installation instructions carefully could pose a risk to
your baby.

¢ WARNING: The child car seat must be fitted in accordance with the manufacturer’s
instructions. Incorrect installation could be dangerous.

* WARNING: Always ensure that new or occasional users [e.g. grandparents] have
read the instructions or been taught the correct installation by someone who has
read and understood the instructions.

* WARNING: Always keep this instruction manual with the child car seat, or in the
vehicle in which you are carrying the child car seat. Some models of child car seat
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have a pocket to store the instructions.

Always keep this manual to hand, storing it with the product.

Should there be any queries regarding the installation and correct use of the car seat,
contact the manufacturer of the child restraint device.

BEFORE STARTING

WARNING: Do not fit the child car seat in a rearward facing position

WARNING: Before installing the child car seat ensure that the passenger seat you are
using is locked in the upright position.

WARNING: Do not use the child car seat in the home - it has only been designed to
be used in the car.

WARNING: Do not leave loose/unsecured objects on the back seat of your car or
the parcel shelf. They may be dangerous to your child if you are forced to brake
suddenly.

WHEN USING THE CHILD CAR SEAT

WARNING: Make sure that the child car seat is placed somewhere so that rigid items
and plastic parts do not become trapped in doors or movable seat units when the
seat is in everyday use.

WARNING: Always use the vehicle’s door child safety lock system, if one is available,
to make it impossible for the child to open the car doors from inside.

WARNING: Allow the child a break during long car journeys and make sure they
don't get out of the car seat unaided and without supervision.

Do not leave your child unsupervised in a child restraint device.

The car seat must only be installed on the passenger seats

WARNING: The child car seat must be fitted securely to the passenger seat. Ensure
that it is not loose or wobbly after you have fitted it. If it is loose, refit it.

WARNING: Ensure that the child car seat is secured to the car seat at all times even
when not in use.

Attach the car seat using FIX connectors or a seat belt even when not in use.

Do not use the child restraint device without the cover.

WARNING: The seat cover should not be replaced with any other than the one
recommended by the manufacturer, because the cover constitutes an integral part
of the restraint performance.

WARNING: Stop the car at regular intervals to check that the child car seat is in the
correct position and that both the car seatbelt AND the child car seat hamness (if
required) are still fastened and latched.

WARNING: In the event of an emergency it is important to be able to release the
child quickly (as defined by British Standards). This means that seat buckle cannot be
fully tamper proof and you should actively discourage your child from playing with
or using the buckle.

WARNING: Do not place anything under the child car seat (e.g. a towel or cushion)
as this could affect the performance of the seat in an accident.
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Do not use cushions, blankets or similar to raise the car seat or the child: the car seat
may not function correctly in case of an accident.

WARNING: Avoid winter clothing bundling Bulky clothing can lead to incorrect
harness tightening. In an accident, the child can slip right out of the extra padding -
and thus out of the seat. Let the car warm up or cool down prior to placing your child
in there if possible. If your child is cold, place a blanket over the top of the harness..
WARNING: Make sure to properly secure any loose objects, such as luggage or
books, in your car as they may cause injuries in the event of an accident.

Do not leave unsecured luggage on the parcel shelf: in the event of an accident this
could cause serious harm to passengers.

Itis danger to make any alterations or additions to the device without the approval of
the Type Approval Authority, and is also danger not following closely the installation
instructions

Do not make changes or additions to the car seat without approval from the
manufacturer.

Do not install accessories, spare parts or components on this car seat that have not
been supplied or approved by the manufacturer.

Every country has different safety laws and regulations for the transport of children
by car.

It is recommended to contact the local authorities for more information.

Do not remove stickers and labels from the seat cover as this may damage the cover.
The product is intended for use as a car seat only and is not for use at home.

The FOPPAPEDRETTI company declines all responsibility for improper use of the
product and for any use that does not comply with these instructions.

Do not let other children play with components and parts of the car seat.

Do not carry more than one child in the seat at a time.

Ensure that vehicle seats (folding or rotating) are properly secured.

WARNING! When adjusting the seat (the headrest or backrest), make sure that the
moving parts of the car seat do not come into contact with your child’s body.
CHECK YOUR VEHICLE'S INSTRUCTION MANUAL TO ENSURE THAT ISOFIX B2/B3
SAFETY SEATS FOR CHILDREN ARE SUITABLE FOR YOUR VEHICLE.

USE THE FIX PLASTIC GUIDES PROVIDED WHEN NECESSARY.

FOPPAPEDRETTI CANNOT BE HELD LIABLE FOR DAMAGES OR MARKS ON
VEHICLE SEAT UPHOLSTERY.

SEAT BELT

WARNING: NEVER use any load bearing contact points other than those described
in these instructions or marked on the child car seat.

Any straps holding the restraint to the vehicle should be tight; restraining the child
should be adjusted to the child’s body, and should not be twisted. It is important
to ensure that any lap strap is worn low down, so that the pelvis is firmly engaged,
shall be stressed.

WARNING: Make sure that ALL the passengers in your vehicle have their seatbelts
fastened, as unrestrained people can be very dangerous to the child in an accident.
Set a good example yuorself and always wear your seat belt.
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WARNINGS

WARNING: NEVER use a seatbelt routing scheme that differs from these instructions.
WARNING: The lap and diagonal seatbelt must be used at all times when your child
is in the child car seat.

WARNING: Make sure that there are no twists in the seatbelt.

WARNING: Do not place luggage on the parcel shelf without securing it: in the event
of an accident it could cause serious damage to passengers.

Tell your child that he/she should be never play with the belt buckle. Check
periodically that the child cannot open the seat belt buckle or manipulate the seat
or parts of the seat.

SUNLIGHT/HOT DAYS

WARNING: Do not leave your child in the child car seat while parked in direct
sunlight or on a hot day.

WARNING: Do not subject the child car seat to prolonged direct sunlight as this may
be dangerous for your child (the metal and plastic fittings could become hot) and
may cause the fabric to fade. You can reduce this problem by covering the child car
seat with a sheet when not in use.

SECOND HAND OR DAMAGED CHILD CAR SEATS AND SEATBELTS

WARNING: Never buy a second hand child car seat. It may have unseen damage.
WARNING: The manufacturer only guarantees this product when the original owner
uses it.

WARNING: You MUST replace the child car seat and your vehicles seatbelts if they
become badly worn or amaged.

WARNING: You MUST replace the child car seat if it is involved in an accident it
may have unseen damage and may not protect your child as well as it should. At
the very least send the child car seat to your retailer for inspection, together with
the accident report. The product may have internal damage that is not visible which
could compromise the child’s safety.
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COMPONENTS

))\ Headrest
Chest belt guide

Side wings

Abdominal belt guide
Seat

N Seat reclining
adjustment lever

Seat recliner lever

Headrest adjustment handle o

Backrest

Side wing extension
adjustment lever (x 2)

FIX connectors
FIX indicator (green/red)
FIX release button 2

FIX release button 1

FIX insertion guides ﬂﬂ

It is recommended to use the car seat with FIX connectors if the vehicle is equipped
with ISOFIX anchorage.
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USE IN THE VEHICLE

LIMITATIONS AND REQUIREMENTS FOR USE OF THE CAR SEAT AND THE
VEHICLE SEAT

APPRORAL

PRODUCT GROUP INSTALLATION METHODS TYPE

SKILL i-Size | 100 cm/135 cm | ISOFIX and 3-point seat belt |  Universal

Special

SKILL i-Size | 135 cm/150 cm | ISOFIX and 3-point seat belt vehicle

IMPORTANT NOTICE

This is an advanced restraint system for children classified as an “i-Size” booster seat.
It is approved under the R129 standard for use in vehicles on seats “compatible with
i-Size systems”, as indicated in the car manual by the vehicle manufacturer.

If in doubt, contact the manufacturer of the child restraint system or the retailer.

This restraint system for children is classified for “i-Size & Specific Vehicle” use and is
suitable for installation on the seats in the positions indicated.

WARNING! The following limitations and requirements for use relating to the car seat
and the vehicle seat must be strictly followed, otherwise safety is not guaranteed. The
child must be from 100 to 150 cm tall.

The child seat is approved for 2 different methods of installations:

A. With vehicle’s 3-point safety belt in combination with smart FIX connectors locking
into vehicle’s ISOFIX lower anchorages.

B. With vehicle’s 3-point safety belt.

It is recommended to use the car seat with FIX connectors if the vehicle is equipped
with ISOFIX anchorage.

@ Permitted installation

® Unpermitted installation

Do not fit the car seat to the front seat
with the airbag enabled

@Installation permitted if the car seat is
equipped with three-point seat belt

24



e ENGLISH e

USE IN THE VEHICLE
IMPORTANT

1. Only use the car seat in the direction of travel. Positioning the car seat on the front
passenger seat is not recommended.
2. This car seat can only be installed if the suitable vehicles are equipped with 3-point
safety belts, approved according to UN/ECE R16 or other equivalent standards.
3. Do not use with a two-point safety belt under any circumstances.

| 1%

Ensure that you have correctly attached the vehicle’s three-point safety belt.
Check that both FIX connectors are properly attached to the anchorage points. Both
Smart Fix indicators are green

WARNING! When used in vehicles equipped with rear seat belts with integrated airbags
(inflatable belts), follow the car manufacturer’s instruction manual.

* Never use this seat on side-facing seats or in the opposite direction of travel.

e WARNING! It is recommended to install the car seat on the rear seats because,
based on accident statistics, they are considered safer. It is recommended to place
the car seat in the centre rear seat if equipped with a three-point safety belt.

e If the car seat is positioned on the front seat, for greater safety, it is recommended to
move the vehicle seat back as far as possible, if feasible with the presence of other
passengers in the rear seat and to adjust the backrest to the most upright position.
If the car is equipped with a seat belt height adjuster, fix this at the lowest position.
Ensure that the seat belt adjuster is in the rear position (or most aligned) with the
vehicle seat backrest.

* Do not install the car seat on the front seat if equipped with an active front AIRBAG.
In the case of installation on any seat protected by an airbag, always refer to the car
instruction manual.
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USE IN THE VEHICLE

ADJUSTING THE CAR SEAT

1. Extending FIX brackets

Pull the FIX bracket adjustment lever to extend the brackets (1A).

As shown in the figure, to retract the FIX connectors, pull the handle, at the same time
using your other hand to push the connectors towards the base, in the direction of the
arrow (1B).

2. ADJUSTING THE HEADREST

A correctly adjusted headrest ensures that the diagonal seat belt section is optimally

positioned, and gives your child the optimal protection.

The headrest must be adjusted so that there is a space two fingers wide between the

headrest and your child’s shoulders.

To adjuste the height of the headrest to fit your child:

1. Reach into the adjustment handle on the back of the headrest and pull it upwards.
This unlocks the headrest.

2. Adjust the headrest to the desired height. The headrest will lock in the new position
as soon as the handle is released.

3. Position the car seat on the vehicle seat. Place the child in the car seat and check the
height of the headrest. Adjust the headrest until it is at the desired height.

3. ADJUSTING THE SIDE WINGS

Pull and hold the side wing adjustment lever, then extend or retract the side wing to
suit the child’s size. Release the lever and check that the side wing is locked in the new
position. Repeat on the opposite wing.

4. ADJUSTING SEAT INCLINATION

Push the button and simultaneously adjust seat inclination to the new position. Release
the button, a “click” will indicate that it is locked in the new position. It is recommended
to adjust the inclination before securing the child with the 3-point seat belt.

5. INSTALLATION WITH 3-POINT SAFETY BELT IN COMBINATION WITH FIX
CONNECTORS

Please read the instructions on the use of child restraint systems described in your
vehicle owner’s manual. Find the ISOFIX anchorage points in the vehicle seat.

Tips: the ISOFIX anchorage points are located between the surface and the backrest
of the vehicle seat.

Insert two Smart Fix guides to the ISOFIX lower anchorages respectively (5A) FIX guides
make it easier to install using the Smart Fix connectors and prevent damage to the
upholstery.

1. Remove the vehicle seat headrest if it prevents you from adjusting the car seat
headrest to the desired height (5B, 5C).
2. Press lever "A" to extend the FIX connectors. Release the lever (5D).
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USE IN THE VEHICLE

. Line up the Smart Fix connectors with the FIX guides. Attach the two Smart Fix

connectors to the two anchorages points on the vehicle seat respectively. You will hear
two sounds of “clicks”. And check the FIX indicator on each side turns to green (5E).

. Pull the handle, at the same time push the car seat as far back as possible (5F). Make

sure the back of child seat is against the backrest of vehicle seat firmly.

UNFASTENING YOUR CHILD SEAT

To unfastening your child seat, please press the button “1” and simultaneously pull the
FIX release button “2". The ISOFIX indicator will turn red. Repeat this process on both
ISOFIX release buttons.

7.
1.

3.

8.

INSTALLATION WITH 3-POINT SAFETY BELT

Check that both FIX connectors are in the original position (innermost). If not, press
and hold the FIX adjustment lever and simultaneously push the FIX connector arms
back into the base of the car seat (7A).

. Position the car seat on the vehicle seat, checking that the car seat backrest is

aligned with that of the vehicle seat. Note: remove or rotate the seat headrest if it
obstructs this process (7B).
Follow the directions in paragraph “8. Securing your child” to complete installation.

SECURING YOUR CHILD

Before securing your child in the child seat, please make sure the headrest is adjusted
to the correct position (see section 2, 8A).

Check your vehicle’'s manual to see if your vehicle is equipped with ISOFIX lower
anchorages; choose one method of installation in the vehicle, either section 5 o 7 was
followed correctly.

1.
2.
3.

4.

o~ Ul

Have your child sit down in the child seat.

Regulate the width of the side wings, if necessary.

Pull out the safety belt and guide it to in front of your child to the seat buckle. Buckle
it up with an audible “click” (8B).

Guide the lap belt and one end of diagonal belt to the belt guides under the both
armrests (8C).

. Insert the diagonal portion of the chest belt into the guide under the headrest (8D).
. Remove all the slackness of safety belts to the retractor (8E). Pull the diagonal part of

the car belt upwards, so that the entire belt is taut and snug against the child’s chest
and legs, without tightening the belt excessively.

. To remove the child from the car seat, simply unclasp the seat belt buckle,

accompanying the belt as it rolls up.

Checklist before you go:

The diagonal belt must run over in the middle of your child’s shoulder, not in his or
her neck (8A).

The chest belt must pass through the guide placed under the headrest (8D).

The headrest must be positioned so that there is a gap of two fingers between it and
the child’s shoulders (8A).

The lap belt must lie as low as possible on your child’s pelvis on both sides (8A).
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USE IN THE VEHICLE

No parts of belt should be twisted.

. REMOVING THE COVER

Seat cover: release the elastics and unclasp the press studs at the rear and on the
seat cover. Remove the cover by sliding it off along the outer edge and the edge of
the seat recliner device, pulling gently.

Backrest cover: remove the cover from the side wings by sliding it off along the
outer edge of the wings and pulling gently. Unhook the velcro and remove the
backrest cover.

Headrest cover: remove the headrest cover by sliding it off along the outer edge
and the edge of the chest belt guide, pulling gently.

10. REPLACING THE COVER

Chair cover: put the cover on the seat, slide it onto the outer edge and the edge of
the seat recliner device. Attach the press studs and the elastics to the rear.

Backrest cover: put the cover onto the outer edge of the wings, fasten the velcro
flap to the backrest.

Headrest cover: slide the headrest cover onto the outer edge and the edge of the
chest belt guide. Check the cover is correctly positioned on the outer edge of the
car seat.

11. CLEANING

The child seat must not be used without the seat cover.

The cover can be washed with a mild detergent using the washing machine’s cycle for
delicate items (30°C).

The colors of the cover may fade if it is washed at more than 30°C.

Do not spin, and never tumble dry in an electric clothes dryer (the fabric may separated
from the padding).

The plastic parts can be cleaned using soap warer.

Do not use harsh cleaning agents (such al solvents).
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FORMAL GUARANTEE

The contents of this document as stated
below will come into effect as from
01.01.2005 and replace, on every account
and in full, any previous message referring to
the guarantee provided by Foppa Pedretti
S.p.A.

FORMAL GUARANTEE

Foppa Pedretti S.p.A. the head office of
which is located at n. 11 Via Volta, Grumello
del Monte (ltaly), guarantees directly to the
Consumer that this brand new product is free
of faults with regard to the materials, design
and manufacture and that it complies with the
characteristics as declared by the manufacturer.
This formal guarantee is valid in all Member
Countries of the European Union and it neither
excludes nor limits the Consumer’s rights in
accordance with mandatory measures provided
for by the law with regard to the Retailer of the
Product.

To take advantage of this formal guarantee,
the Consumer must return the faulty product
to the Retailer, presenting to the same the
proof of purchase of the Product which must
clearly show the Retailer's address, the date
of purchase of the Product with the Retailer’s
stamp and signature and an indication of
the Product itself or, alternatively, the receipt
which must not have been altered and which
must clearly show the same information as that
referred to above.

The formal guarantee is valid for twelve (12)
months from the date of purchase of the
Product. During this period, Foppa Pedretti
S.p.A. will repair or replace the faulty product,
at its own discretion. The formal guarantee
is granted to the end buyer of the Product
(Consumer) and it neither excludes nor limits
the mandatory rights of the Consumer as
provided for by the law and/or the rights that
the Consumer may have with regard to the
Dealer/Retailer of the Product.
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EXCLUSIONS
GUARANTEE.

TO THE FORMAL

The formal guarantee is excluded in the case
of damage caused to the Product for the
following reasons: if the product is used in a
way that does not comply with the information
contained in the use and assembly instruction
sheet, if the product is knocked or dropped, if
the Product is exposed to humidity or extreme
heat or environmental conditions, or to sudden
changes in the same, corrosion, oxidization,
unauthorized alterations or repairs to the
Product, repairs using unauthorised spare
parts, improper use, improper maintenance
or failure to carry out the same, improper
maintenance compared to the information
given on the use and assembly instruction
sheet, incorrect assembly, accidents, damage
caused by food or drink, damage caused by
chemical products, cases of force majeure.

In any case, Foppa Pedretti S.p.A. declines all
responsibility for damage caused to persons
or to property, other than the Product, when
such damage is caused by a failure to comply
with the instructions/advice/warnings cont
a ined in the manua | or, alternatively, in the
use and assembly instruction sheet provided
with each Product for the owner/user. (Purely
as an example, in the case of a cot : “Check your
baby constantly. Make sure that the sheets and
blankets do not cover the baby’s head...”).

Furthermore, Foppa Pedretti S.p.A. declines
all responsibility for damage to persons
and to property when the breakage of
its products is due to a deterioration in
the components of the Product that are
subject to wear. All the components of the
Product made of plastic are considered to be
components subject to wear.
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AVERTISSEMENTS

Avis : Ce systéme de retenue pour enfants a été approuvé aux termes de la
Réglementation R 129 pour ['utilisation par des enfants d'une hauteur comprise
entre 100 et 150 cm. Ne pas laisser I'enfant sans surveillance dans le véhicule. Lire
attentivement et intégralement les instructions. Dans le cas contraire, la sécurité de
I'enfant pourrait étre compromise. Linstallation incorrecte du systéme de retenue pour
enfants peut provoquer de graves conséquences pour I'enfant. En cas d'installation
incorrecte, le fabricant n’est en aucun cas responsable.

AVERTISSEMENTS :
AVIS IMPORTANT

1. Il s'agit d'un systéme de retenue pour enfants avancé, classé comme rehausseur «
i-Size ». Il est homologué aux termes de la réglementation n® 129 pour I'utilisation
dans des véhicules, sur des sieges « compatibles avec les systemes i-Size », comme
I'indique le constructeur du véhicule dans le manuel de I'automobile. En cas de
doutes, consulter le fabricant du systéeme de retenue pour enfants ou le revendeur.

2. Skill i-Size s'installe dans le sens de la marche avec I'ancrage FIX, dans une voiture
équipée de points d'ancrage ISOFIX, en association avec la ceinture a 3 points du
véhicule, approuvée aux termes de la réglementation UN/ECE n° 16 ou autre.

3. Si la voiture n’est pas munie d'un ancrage ISOFIX, Skill i-Size peut étre installé dans
le sens de la marche avec la ceinture a 3 points du véhicule, approuvée selon la
réglementation UN/ECE n® 16 ou équivalente.

4. Skill i-Size est homologué pour des enfants d'une hauteur comprise entre 100 et 150
cm, dans le sens de la marche.

5. Lorsqu'il est utilisé pour des enfants d'une hauteur entre 135 et 150 cm, Skill i-Size
pourrait ne pas étre adapté dans toutes les voitures, surtout en cas de véhicules avec
un toit rabaissé sur les cotés.

AVERTISSEMENTS . .
ATTENTION ! AVANT LUTILISATION, RETIRER ET ELIMINER D’EVENTUELS
SACHETS EN PLASTIQUE ET TOUS LES ELEMENTS FAISANT PARTIE DE
LEMBALLAGE DU PRODUIT OU, DANS TOUS LES CAS, LES GARDER HORS DE LA
PORTEE DES ENFANTS.

Ce dispositif de retenue est conforme a la Réglementation ECE R129/03, homologué
pour des enfants d'une hauteur comprise entre 100 et 150 cm, dans le sens de la marche.

¢ Ne laissez jamais I'enfant sans surveillance dans la voiture.

* AVERTISSEMENT : Ne jamais laisser I'enfant sans surveillance dans le siege-auto

e AVERTISSEMENT : Un adulte doit se charger de l'installation. Eviter que quelqu’un
n’utilise le produit sans avoir lu les instructions.

e Lire attentivement les instructions avant I'utilisation et les conserver a I'endroit prévu
a cet effet pour une utilisation ultérieure.

e Le non-respect des instructions de montage du siége-auto pourrait entrainer des
risques pour I'enfant..

e AVERTISSEMENT : Il est important d'installer correctement le siege-auto pour
garantir la sécurité de I'enfant. Une mauvaise mise en place peut compromettre la
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AVERTISSEMENTS
sécurité de I'enfant.

ATTENTION : Un adulte compétent doit se charger de cette installation.
AVERTISSEMENT : Toujours s'assurer que les personnes utilisant le produit, méme
occasionnellement (par ex. : les grands-parents), ont lu les instructions d'utilisation
ou qu’une personne ayant lu ces indications leur a expliqué comment bien poser et
utiliser le produit.

AVERTISSEMENT : Toujours garder ce manuel a portée de main, en le conservant
avec le produit.

AVERTISSEMENT : En cas de doutes concernant l'installation et la bonne utilisation
du siége-auto, contacter le fabricant du dispositif de retenue pour enfants.

AVANT UTILISATION

AVERTISSEMENT : Ne pas installer le siege-auto sur des sieges orientés vers |'arriere
du véhicule ou vers le coté.

AVERTISSEMENT : Avant d'installer le siege-auto, s'assurer que le dossier du siege
passager utilisé est bloqué en position verticale.

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le siege-auto a la maison comme chaise. Il est
congu pour étre utilisé dans le véhicule.

AVERTISSEMENT : S'assurer que les bagages ou autres objets, susceptibles de
provoquer des ecchymoses ou des blessures a I'occupant du siége-auto en cas
d’accident, sont bien fixés.

LORS DE LUTILISATION DU SIEGE-AUTO

AVERTISSEMENT: Les éléments rigides et en plastique du dispositif de retenue

doivent étre positionnés et fixés de sorte qu'ils ne restent pas coincés entre les

siéges ou entre les portieres pendant |'utilisation quotidienne du produit.

AVERTISSEMENT : Si le véhicule en est équipé, utiliser le dispositif de verrouillage

des portieres depuis l'intérieur. Il empéchera I'enfant d’ouvrir la portiére.

AVERTISSEMENT : Faire une courte pause lors d'un long voyage, afin que I'enfant

puisse se détendre et prendre |'air.

AVERTISSEMENT : Ne pas laisser I'enfant sans surveillance dans un dispositif de

retenue.

AVERTISSEMENT : Le siege-auto doit étre monté uniquement sur le siége passager.

AVERTISSEMENT : Aprés le montage, s'assurer que le siége-auto est bien fixé au

siege et ne pivote pas. Si la ceinture du véhicule s'est détachée, repositionner et

réinstaller le siége-auto.

AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit toujours étre fixé au siege, méme s'il n'est

pas utilisé.

Fixer le siége-auto au moyen des connecteurs FIX ou d'une ceinture de sécurité,

méme lorsqu'il nest pas utilisé

AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le dispositif de retenue pour enfants sans la

housse.

AVERTISSEMENT : Ne pas remplacer la housse par une autre que celle qui est

recommandée par le fabricant, étant donné que cela aurait un impact direct sur le

fonctionnement du dispositif de retenue.

IMPORTANT : Pendant les longs trajets, faire des arréts a intervalles réguliers et
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vérifier que le siége-auto est correctement installé et que les ceintures ne se sont
pas détachées.

AVERTISSEMENT : En cas d'urgence, il est important de détacher rapidement la
boucle pour libérer I'enfant. La boucle est donc facile a ouvrir et ne doit pas étre
recouverte. Apprendre a |'enfant a ne pas jouer avec la boucle.

AVERTISSEMENT : Ne pas placer de tissus (une serviette ou un oreiller par exemple)
sous le siége-auto, entre le siége et le siége-auto, puisqu’en cas d'accident, cela
pourrait compromettre la sécurité du produit.

Ne pas utiliser d'épaisseurs, par ex. : des coussins ou des couvertures, pour rehausser
le siege-auto sur le siége du véhicule ou pour rehausser I'enfant dans le siége-auto :
en cas d'accident, le siége-auto pourrait ne pas fonctionner correctement.
AVERTISSEMENT : En hiver, veiller a ne pas installer I'enfant dans le siége-auto avec
des vétements trop volumineux. Des vétements surdimensionnés peuvent entrainer
un mauvais réglage des bretelles. En cas d'accident, les bretelles pourraient ne
pas retenir correctement |'enfant. Si nécessaire, chauffer I'nabitacle ou utiliser une
couverture, a placer sur le harnais, pour réchauffer I'enfant.

AVERTISSEMENT : S'assurer d'immobiliser les objets mobiles, tels que les bagages ou
les livres, a l'intérieur du véhicule. Ils pourraient causer des blessures en cas d'accident.
AVERTISSEMENT : Ne pas déposer de bagages sur la plage arriére sans les fixer : en
cas d'accident, ils pourraient provoquer de graves blessures aux passagers.

Toute altération ou modification du dispositif, qui n'a pas été approuvée au préalable
par |'autorité chargée de I'homologation, de méme que toute utilisation impropre,
pourrait constituer une source de dangers.

Ne pas apporter de modification ni ajouter des éléments au siége-auto sans
I'approbation du fabricant.

Ne pas installer d'accessoires, piéces détachées ou composants non fournis et
approuvés par le fabricant sur ce siége-auto.

Chaque pays applique des lois et des réglementations différentes en matiére de
sécurité pour le transport des enfants en voiture. Pour cette raison, il est conseillé de
contacter les autorités locales pour obtenir de plus amples informations.

Ne pas éliminer les étiquettes et les marques de la housse du siége-auto, dans la
mesure ol cette opération pourrait I'endommager.

Le produit est exclusivement destiné a étre utilisé comme siége-auto et non pas a
étre employé a la maison.

La société FOPPAPEDRETTI décline toute responsabilité en cas dutilisation
inadaptée du produit et pour tout usage non conforme de ces instructions.

Ne pas laisser que d'autres enfants jouent avec les composants et les pieces du
siege-auto.

Ne pas transporter plus d'un enfant a la fois sur le siége-auto.

Vérifier que les siéges du véhicule (pliables, rabattables ou tournants) sont bien
accrochés.

ATTENTION ! Dans les opérations de réglage (de I'appuie-téte et du dossier),
s'assurer que les parties mobiles du siége-auto n’entrent pas en contact avec le
corps de I'enfant. )

VERIFIER LE MANUEL D'INSTRUCTIONS DU VEHICULE POUR S’ASSURER QUE LES
SIEGES-AUTO DE SECURITE POUR ENFANTS DE CATEGORIE ISOFIX B2/B3 SONT
ADAPTES AU VEHICULE. UTILISER LES GUIDES FIX EN PLASTIQUE FOURNIS DE
SERIE LORSQUE

33



e FRANCAIS ¢
AVERTISSEMENTS

CELA S'AVERE NECESSAIRE. FOPPAPEDRETTI NE PEUT EN AUCUN CAS ETRE
TENUE POUR RESPONSABLE EN CAS DE DEGATS OU DE MARQUES SUR LE
REVETEMENT DU SIEGE DU VEHICULE.

CEINTURE DE SECURITE

AVERTISSEMENT: Utiliser uniquement les points d'ancrage mentionnés dans ce
manuel et indiqués visuellement sur le dispositif de retenue.

Vérifiez que les sangles de fixation du dispositif de retenue soient tendues et qu’elles
soient réglées correctement en fonction de la taille de I'enfant. Il est trés important
de s'assurer que la sangle abdominale soit positionnée aussi bas que possible, afin
que le bassin soit correctement maintenu en cas de sollicitations.

AVERTISSEMENT: S'assurer que tous les passagers de la voiture utilisent leur
ceinture de sécurité, tant pour se protéger que pour éviter de blesser I'enfant durant
le voyage, en cas de freinages brusques ou accidents.

L'adulte doit donner le bon exemple et toujours porter sa ceinture de sécurité.
AVERTISSEMENT: Il est interdit d'utiliser des points d’ancrage autres que ceux reportés
dans ce manuel d'instructions et indiqués sur le systéme de retenue pour enfants.
AVERTISSEMENT : Quand il est installé dans le siége-auto, I'enfant doit toujours étre
fixé, méme pour de courts trajets. Toujours vérifier que la ceinture du véhicule est
bien attachée et pas enroulée.

Recommander a I'enfant de ne jamais jouer avec la boucle de la ceinture. Vérifier
régulierement que I'enfant n'ouvre pas la boucle d'accrochage de la ceinture de
sécurité et qu'il ne manipule pas le siége-auto ou certaines de ses piéces.

EXPOSITION A LA LUMIERE DU SOLEIL / JOURS CHAUDS

AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser I'enfant installé dans le siege-auto quand le
véhicule est garé, en particulier s'il est exposé a la lumiére directe du soleil ou par
une journée chaude.

AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser le siege-auto exposé au soleil pendant des
heures, dans la mesure ou il pourrait étre dangereux pour votre enfant. Les pieces en
métal et en plastique peuvent devenir brilantes. Le tissu peut se décolorer. Couvrir
le siege-auto avec une serviette si le véhicule est garé au soleil.

SIEGE-AUTO D'OCCASION ou SIEGES-AUTO ENDOMMAGES

AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS acheter un siege-auto d’'occasion qui a déja été
utilisé. Il peut présenter des dégéats ou des breches internes qui ne sont pas visibles.
IMPORTANT : La garantie du fabricant s'applique exclusivement a la premiere
utilisation du produit et ne concerne que le premier propriétaire.

AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer les ceintures de sécurité du
véhicule si elles sont endommagées ou usées pendant |utilisation.
AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer le si¢ége-auto s'il a subi un choc
violent, un accident pouvant avoir provoqué une bréche interne non visible ou en
cas d'usure. Le produit pourrait présenter des dégats intérieurs non visibles, qui
pourraient compromettre la sécurité de I'enfant.
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COMPOSANTS

))\ Appui-téte

Guides ceinture pectorale

Ailes latérales

Guides ceinture abdominale
Assise

\ Levier de réglage

inclinaison assise
Levier d'inclinaison de |'assise

Poignée de réglage
de l'appui-téte o |

Dossier o

Levier de réglage de I'extension
de l'aile latérale (x2)

Connecteurs FIX

Indicateur FIX (vert/rouge)
Bouton 2 de déblocage FIX

Bouton 1 de déblocage FIX

Guide per l'inserimento FIX ﬂﬂ

Il est recommandé d'utiliser le siége-auto avec les connecteurs FIX, si le véhicule est
équipé d'un accrochage ISOFIX.
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LIMITES ET CRITERES D’UTILISATION RELATIFS AU SIEGE-AUTO ET AU SIEGE DE
LA VOITURE

PRODUIT GROUPE METHODE D'INSTALLATION |HOMOLOGATION

SKILL i-Size | 100 cm/135 cm | ISOFIX et ceinture a 3 points | Universelle

Special

SKILL i-Size | 135 cm/150 cm | ISOFIX et ceinture a 3 points vehicle

AVIS IMPORTANT

Il s'agit d'un systeme de retenue pour enfants avancé, classé comme rehausseur « i-Size
». Il est homologué aux termes de la réglementation n® 129 pour I'utilisation dans des
véhicules, sur des siéges « compatibles avec les systemes i-Size », comme l'indique le
constructeur du véhicule dans le manuel de I'automobile. En cas de doutes, contacter
le fabricant du systéme de retenue pour enfants ou le revendeur.

Ce systeme de retenue pour enfants est classé pour I'utilisation « i-Size & Specific
Vehicle » et il est adapté pour I'installation sur les sieges dans les positions indiquées :

ATTENTION ! Respecter a la lettre les limites et les criteres d'utilisation suivants relatifs
au siége-auto et au siege de la voiture : dans le cas contraire, la sécurité n'est pas
garantie. La hauteur de I'enfant doit étre comprise entre 100 et 150 cm.

Le siege-auto a été homologué pour étre installé de deux maniéres différentes:

A. Avec la ceinture de sécurité a 3 points et les connecteurs Smart Fix a accrocher aux
points d'ancrage inférieurs ISOFIX présents a bord du véhicule.

B. Avec la ceinture de sécurité a 3 points.

Il est recommandé d'utiliser le siége-auto avec les connecteurs FIX, si le véhicule est
équipé d'un accrochage ISOFIX.

@ Installation autorisée

® Installation non autorisée

@ Ne pas installer le siege-auto sur le siege
avant si 'airbag est activé

@ Installation autorisée pourvu que le siege
de la voiture soit muni d'une ceinture de
sécurité a trois points
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UTILISATION A BORD DU VEHICULE
IMPORTANTE

. Utiliser le siége-auto uniquement dans le sens de la marche. Il n‘est pas conseillé de
placer le siége-auto sur le siege du passager a l'avant.

2. Il peut étre installé uniquement si les véhicules considérés adaptés sont équipés de
ceintures de sécurité a 3 points, homologuées aux termes du reglement UN/ECE n°®
16 ou autres normes équivalentes.

3. N'utiliser en aucun cas le produit avec une ceinture de sécurité a 2 points.

X

Vérifier d'avoir attaché correctement la ceinture de sécurité a 3 points du véhicule.
Vérifiez que les deux connecteurs Smart Fix soient correctement accrochés aux points
d'ancrage et que leurs indicateurs respectifs soient verts.

ATTENTION ! En cas d'utilisation dans des véhicules munis de ceintures de sécurité
arriére avec airbag intégré (ceintures gonflables), suivre les indications du manuel
d'instructions du constructeur de la voiture.

* Ne jamais utiliser ce siége-auto sur des siéges orientés latéralement ou opposés au
sens de la marche.

e ATTENTION ! Il est conseillé d'installer le siége-auto sur les sieges arriére dans la
mesure oU, selon les statistiques sur les accidents, ils sont considérés plus sirs. |l
est conseillé de placer le siege-auto sur le siege central arriere, s'il est muni d'une
ceinture de sécurité a 3 points.

® Sile siege-auto est placé sur le siege avant, pour plus de sécurité, il est recommandé
de reculer le plus possible le siege, de maniére compatible avec la présence d'autres
passagers sur le siege arriére et de régler le dossier dans une position aussi verticale
que possible. Si la voiture est munie d'un régulateur de la hauteur de la ceinture,
fixer cet élément dans la position la plus basse. Vérifier que le régulateur de la
ceinture se trouve en position reculée (ou au maximum alignée) par rapport au siége
de la voiture.

* Ne pas installer le siége-auto sur le siége avant, s'il est muni d'un AIRBAG frontal
activé. En cas d'installation sur n'importe quel siege protégé par un airbag, toujours
consulter le manuel d'instructions de la voiture.
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UTILISATION A BORD DU VEHICULE

REGLAGE DU SIEGE-AUTO

1. Extension des étriers FIX

Tirer le levier de réglage des étriers FIX pour les étendre (1A).

Comme l'indique la figure, pour rétracter les connecteurs FIX, tirer la poignée et
pousser en méme temps les connecteurs vers la base avec I'autre main, dans le sens
de la fleche (1B).

2. REGLAGE DE LAPPUI-TETE

Un réglage correct de I'appui-téte garantit a la sangle pectorale une position optimale

par rapport au corps et protége votre enfant de maniére optimale lorsqu'il est installé

dans le siege-auto.

L'appui-téte doit étre réglé de maniere a ce qu'il soit possible de passer deux doigts

entre I'appui-téte et les épaules de I'enfant.

Pour régler la hauteur de |'appui-téte en fonction de la taille de I'enfant, procédez de

la maniére suivante:

1. Saisissez la poignée de réglage située a l'arriere de I'appui-téte et tirez-la vers le
haut pour la débloquer.

2. Régler I'appuie-téte en le positionnant a la hauteur désirée. Dés que I'on relache la
poignée, 'appuie-téte sera bloqué dans la nouvelle position.

3. Positionner le siége-auto pour enfants sur le siége de la voiture. Placer I'enfant dans
le siege-auto et vérifier la hauteur de l'appuie-téte. Répéter la procédure de réglage
de I'appuie-téte jusqu’a ce que I'on atteigne la hauteur désirée.

3. REGLAGE DES AILES LATERALES

Tirer le levier de réglage de I'aile latérale et, en le maintenant tiré, étendre ou rétracter
|'aile latérale en fonction de la taille de I'enfant.

Relacher le levier, s'assurer que l'aile latérale est bloquée dans la nouvelle position.
Répéter cette méme opération sur l'aile opposée.

4. REGLAGE DE LINCLINAISON DE L'ASSISE

Presser le bouton et, en méme temps, régler l'inclinaison de I'assise dans la nouvelle
position. Relacher le bouton, un déclic indiquera le blocage dans la nouvelle position.
Il est conseillé de régler I'inclinaison de I'assise avant de fixer I'enfant avec la ceinture
a 3 points.

5. INSTALLATION AVEC LA CEINTURE DE SECURITE A 3 POINTS ET LES
CONNECTEURS FIX

Veuillez lire les instructions concernant l'utilisation du systeme de retenue pour enfants
dans la notice d'utilisation de votre véhicule et repérer les points d'ancrage ISOFIX sur

le siege de la voiture.

Conseil: les points d'ancrage ISOFIX se situent entre I'assise et le dossier du siege de
la voiture.
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Insérez les deux guides Smart Fix dans les points d'ancrage ISOFIX inférieurs
correspondants (5A). Les guides Smart Fix simplifient I'installation des connecteurs
Smart Fix, et préviennent d’éventuels dommages & la housse.

1. Retirer I'appuie-téte du siege de la voiture s'il empéche de régler I'appuie-téte du
siege-auto a la hauteur désirée (5B, 5C).

2. Presser le levier « A » pour étendre les connecteurs FIX. Relacher le levier (5D).

3. Alignez les connecteurs Smart Fix sur les guides prévus a cet effet, accrochezles a
leurs points d'ancrage respectifs situés sur le siege de la voiture jusqu'a entendre
deux « clics ». Vérifiez ensuite que I'indicateur Smart Fix soit passé au vert des deux
cotés (5E).

4. Tirer la poignée et pousser en méme temps pousser le siége-auto le plus en arriere
possible (5F). Assurez-vous que la partie arriere du siégeauto soit fermement
appuyée contre le dossier du véhicule.

6. COMMENT DEBLOQUER LE SIEGE-AUTO

Pour débloquer le siége-auto, pressez le bouton “1” et simultanément pressez sur
le bouton “2" de déblocage Smart Fix. Lindicateur FIX deviendra de couleur rouge.
Répéter cette opération sur les deux boutons de décrochage FIX.

7. INSTALLATION AVEC LA CEINTURE DE SECURITE A 3 POINTS

1. S'assurer que les deux connecteurs FIX se trouvent dans la position d’origine (la plus
interne). Dans le cas contraire, maintenir le levier de réglage FIX pressé et, en méme
temps, pousser les bras des connecteurs FIX vers I'arriére afin de les ranger dans la
base du siége-auto (7A).

2. Positionner le siége-auto pour enfants sur le siege de la voiture et s'assurer que le
dossier du siege-auto est aligné par rapport a celui du siege du véhicule. Conseils
: si I'appuie-téte du siege entrave les opérations, le retirer ou le tourner (7B). Suivre
les indications fournies au paragraphe « 8. Comment fixer I'enfant » pour compléter
I'installation.

8. COMMENT BIEN ATTACHER LENFANT

Avant d'installer I'enfant dans le siége-auto, vérifiez que la hauteur de I'appui-téte soit

correctement réglée (voir point 2, 8A).

Consultez la notice d'utilisation de la voiture pour vérifier si votre voiture est équipée

des points d'ancrage ISOFIX inférieurs; choisissez le mode d'installation a bord du

véhicule et vérifiez que les indications des points 5 ou 7 ont été suivies correctement.

1. Placez I'enfant assis dans le si¢ge-auto.

2. Le cas échéant, régler la largeur des ailes latérales.

3. Extrayez la ceinture de sécurité du véhicule et faitesla passer devant |'enfant en la
faisant glisser jusqu‘a la boucle. Attachez-la jusqu’a entendre un “click” (8B).

4. Faites passer la sangle abdominale et une des extrémités de la sangle pectorale
dans les passants qui se situent sous les accoudoirs (8C).

5. Introduire la portion diagonale de la ceinture pectorale dans le guide situé sous
I'appuie-téte (8D).
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6. Faites rentrer dans le rétracteur la partie non tendue (8E). Tirer la partie diagonale de
la ceinture de la voiture vers le haut, de fagon que toute la ceinture soit bien tendue et
adhére correctement a la poitrine et aux jambes de |'enfant, sans trop la serrer.

7. Pour sortir I'enfant du siége-auto, il suffit de décrocher la boucle de la ceinture de la
voiture, en I'accompagnant durant I'enroulement.

Avant de partir, vérifiez les points suivants :

® Assurez-vous que la section de la sangle pectorale passe par-dessus les épaules de
I'enfant et non devant la gorge (8A).

® La ceinture pectorale doit passer dans le guide situé sous I'appuie-téte (8D).

* L'appuie-téte doit étre réglé de fagon qu'il y ait un interstice de deux doigts entre cet
élément et les épaules de I'enfant (8A).

¢ Lasangle abdominale doit étre portée aussi bas que possible et se trouver des deux
cotés a la hauteur des hanches (8A).

e Assurez-vous que la sangle ne soit pas vrillée.

9. ENLEVER LA HOUSSE

Housse de I'assise : décrocher les élastiques et les boutons-pression a l'arriere et sur

la housse de |'assise. Retirer la housse en I'extrayant le long du bord extérieur et du

bord du dispositif d'inclinaison de I'assise. Tirer délicatement.

* Housse du dossier : retirer la housse des ailes latérales, en |'extrayant le long du
bord extérieur des ailes. Tirer délicatement. Décrocher le velcro et retirer la housse
du dossier.

* Housse de |'appuie-téte : retirer la housse de |'appuie-téte, en I'extrayant le long
du bord extérieur et le long du bord des guides des ceintures pectorales. Tirer
délicatement.

10. REPOSITIONNER LA HOUSSE

* Housse de I'assise : positionner la housse sur I'assise, introduire le tissu le long du
bord extérieur et le long du bord du dispositif d'inclinaison de I'assise. Accrocher les
boutons-pression et les élastiques a l'arriere.

e Housse du dossier : introduire la housse le long du bord extérieur des ailes,
accrocher le rabat muni de velcro sur le dossier.

* Housse de l'appuie-téte : introduire la housse de I'appuie-téte le long du bord
extérieur et le long du bord des guides des ceintures pectorales. S'assurer d'avoir
correctement positionné la housse le long du bord extérieur du siege-auto.

11. CONSEILS DE NETTOYAGE

N'utilisez pas le siege-auto sans sa housse.

La housse peut étre lavée en machine, en cycle délicat (30°) avec un produit de lessive
pour linge délicat.

Sivous la lavez a des températures plus élevées, les couleurs pourraient ternir.
N'essorez pas la housse et ne la mettez pas dans le seche-linge. (le tissu pourrait se
détacher du rembourrage).

Les parties en plastique peuvent étre lavées a |'eau et au savon.

N'utilisez pas de détergents agressifs (comme par exemple des solvants).
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ARANTIE CONVENTIONNELL|

Le contenu indiqué ci-dessous entrera en
vigueur a partir du 01.01.2005 et substitue
a tout titre et entiérement tout message
antérieur concernant la garantie Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANTIE CONVENTIONNELLE

Foppa Pedretti S.p.A. ayant siége a Grumello
del Monte (ltalie) 11, garantit
directement au consommateur ce produit, neuf
de fabrication et sans défauts de matériaux, de

via Volta

projet et de fabrication et qu'il est conforme aux
caractéristiques qu’elle déclare.

La présente garantie conventionnelle
valable dans tous les pays membres de I'union
européenne, elle n'exclut ni ne limite les droits
du consommateur conformément aux normes
impératives en vigueur en ce qui concerne le
vendeur du Produit.

est

Pour  bénéficier  de cette garantie
conventionnelle, le Consommateur devra
ramener le Produit défectueux au vendeur, en
lui présentant la preuve de I'achat du produit sur
lequel il résulte d'une fagon lisible I'adresse du
vendeur, la date de I'achat du produit, tampon et
signature du vendeur et I'indication du produit
méme ou dans |'alternative, le ticket de caisse,
non modifié sur lequel résultent clairement les

mémes informations.

La garantie conventionnelle a une validité de
douze (12) mois a partir de la date de I'achat du
produit. Pendant cette période Foppa Pedretti
S.p.A. réparera ou substituera, selon son
jugement, le produit défectueux. La garantie
conventionnelle est accordée a I'acheteur final
du produit (consommateur) et n’exclut ni ne
limite les droits impératifs du consommateur
méme, comme prévus par la loi et/ou les droits
que le consommateur peut vanter contre le
vendeur/revendeur du produit.

41

EXCLUSIONS DE
CONVENTIONNELLE.

LA GARANTIE

La garantie conventionnelle exclut les dommages
apportés au produit quand les causes sont les
suivantes : usage non conforme aux dispositions
contenues sur le feuillet d'instructions d'utilisation
montage, chocs chutes, exposition
du produit & I'humidité ou & des conditions
thermiques ou ambiants extrémes ou changement
brusque de ces conditions, corrosions, oxydation,
modifications ou réparations du produit non
autorisées, réparations avec 'utilisation de pieces
de rechange non autorisées, usage impropre,
mauvais manque
impropre par rapport a ce qui est indiqué sur le
feuillet d'instructions d'utilisation et montage,
montage incorrect, accidents, action de nourriture
ou de boisson, action de produits chimiques,
causes de force majeure.

et et

ou d’entretien, entretien

Dans tous les cas Foppa Pedretti S.p.A.
décline toute responsabilité quant aux
dommages aux personnes et aux choses
divers au produit, quand ces dommages ont
pour cause la négligence des dispositions,
recommandations et avertissements contenus
dans le manuel ou dans l'alternative sur le
feuillet d'instructions utilisation et montage
qui accompagne chaque Produit destiné au
propriétaire utilisateur (comme par exemple
dans le cas des lits d’enfant: “Surveillez
constamment |'enfant. Contrdler que les draps
et les couvertures ne couvrent pas la téte de
'enfant...”).

Foppa Pedretti S.p.A. décline en outre toute
responsabilité quant aux dommages aux
personnes et aux choses quand la rupture de
ses produits est causée par la détérioration
des composants du Produit sujets a l'usure.
Sont considérés comme composants sujets
4 l'usure tous les composants en matiére
plastique.
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ADVERTENCIAS

Aviso: Este sistema de retencién para nifios ha sido probado en virtud de la Normativa
R 129 para el uso por parte de nifios con una altura comprendida entre los 100
y los 150 cm. No dejar al nifio sin vigilancia dentro del vehiculo. Leer atentamente
todas las instrucciones, en caso contrario, la seguridad del nifio podria verse afectada.
La incorrecta instalacion del sistema de retenciéon puede causar consecuencias graves
para el nifo. Si no se instalara correctamente, el fabricante no se hara responsable de
las consecuencias.

ADVERTENCIAS:
AVISO IMPORTANTE

1. Este es un sistema de retencion avanzado para nifios clasificado como elevador”i-Size”.
Estd homologado de acuerdo con el reglamento n.° 129 para su uso en el interior de
vehiculos sobre asientos “compatibles con los sistemas i-Size”, segn lo indicado por el
fabricante del vehiculo en el manual del automovil. En caso de dudas, consultar con el
fabricante del sistema de retencién para nifios o con el distribuidor.

2. Skill i-Size debe instalarse en la direccién de la marcha con el anclaje FIX en un
vehiculo equipado con puntos de anclaje ISOFIX, combinados con el cinturén del
coche de 3 puntos, aprobado segun el reglamento UN/ECE N.° 16 u otros.

3. Si el vehiculo no estuviera dotado del sistema de anclaje ISOFIX, Skill i-Size puede
instalarse en la direccion de la marcha con el cinturén del coche de 3 puntos,
aprobado segun el reglamento UN/ECE N.° 16 o equivalentes.

4. Skill i-Size estd homologado para su uso con nifios de altura entre 100y 150 cm, en
la direccion de la marcha.

5. Cuando se utiliza con nifios de altura entre 135 cmy 150 cm, Skill i-Size podria no ser
apto para todos los vehiculos, especialmente en el caso de vehiculos con el techo
rebajado a los lados.

ADVERTENCIAS

jATENCION! ANTES DEL USO, QUITAR Y ELIMINAR CUALQUIER BOLSA DE
PLASTICO Y ELEMENTO QUE FORME PARTE DEL ENVOLTORIO DEL PRODUCTO,
O BIEN MANTENERLOS ALEJADOS DEL ALCANCE DE LOS NINOS.

Este dispositivo de retenciéon cumple con el Reglamento ECE R129/03, homologado
para nifios con una altura de 100 a 150 cm y utilizado en la direccién de la marcha.

* Vigile siempre al nifio cuando esté en el vehiculo.

e ADVERTENCIA: NUNCA deje al nifio sin vigilancia: usted es el responsable de su
seguridad.

e ADVERTENCIA: La instalacién debe ser realizada por una persona adulta. Evitar que
se utilice el producto sin haber leido previamente las instrucciones.

® Lea atentamente las instrucciones antes de empezar a utilizar la silla y consérvelas en
el correspondiente compartimento para poder utilizarlas de nuevo en futuro.

¢ Lainobservancia de las instrucciones de instalacion de la silla de coche podria causar
riesgos a su nifo.

e ADVERTENCIA: Es importante instalar correctamente la sillita de coche para
garantizar la seguridad de su hijo. Una instalacién incorrecta puede poner en peligro
la seguridad del nifio.
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ADVERTENCIAS

ATENCION: Esta instalacion solo puede ser realizada por un adulto competente.
ADVERTENCIA: Aseglrese siempre de que las personas que usen el producto,
aunque sea de vez en cuando (por ejemplo los abuelos), hayan leido las instrucciones
de uso o hayan recibido explicaciones sobre el montaje y el uso correctos del
producto por parte de una persona que haya leido las instrucciones.
ADVERTENCIA: Tenga siempre este manual a disposicién, conservandolo junto al
producto.

ADVERTENCIA: Si tuviera dudas sobre la instalacion y el uso correcto de la sillita,
péngase en contacto con el fabricante del dispositivo de sujecion para nifios.

ANTES DE EMPEZAR

ADVERTENCIA: No instale la sillita para coche en asientos dirigidos hacia la parte
trasera del vehiculo o en asientos orientados lateralmente.

ADVERTENCIA: Antes de instalar la sillita, compruebe que el asiento del pasajero
utilizado tenga el respaldo bloqueado en posicion vertical.

ADVERTENCIA: No use la sillita en casa como si fuera una silla normal. Ha sido
disenada para ser utilizada en el coche.

ADVERTENCIA: Asegtirese de que los equipajes u otros objetos que potencialmente
puedan producir contusiones o heridas al pasajero de la sillita de producirse impacto,
estén bien fijados.

CUANDO UTILICE LA SILLITA

ADVERTENCIA: Los elementos rigidos y las piezas de material plastico del

dispositivo de sujecion para nifios deben colocarse e instalarse de tal manera que,

en condiciones de uso normal, no puedan bloquearse debajo de un asiento mévil o

en la puerta del vehiculo.

ADVERTENCIA: Utilice el dispositivo de bloqueo de la apertura de las puertas desde

el interior, si el vehiculo dispone del mismo. Es ideal para impedir al nifio abrir la
uerta.

RDVERTENCIA: Cuando realice un largo viaje, haga varias paradas para que el nifio

pueda relajarse y airearse.

ADVERTENCIA: No deje al nifio sin vigilancia en un dispositivo de sujecion para

nifos.

ADVERTENCIA: La sillita para coche solo debe montarse en el asiento del pasajero.

ADVERTENCIA: Después del montaje, asegurese de que la sillita esté bien fijada en

el asiento del coche y de que no oscile. Si el cinturén del vehiculo se ha aflojado,

vuelva a colocar e instalar la sillita.

Asegurar la silla de coche con los conectores FIX o con un cinturén de seguridad,

incluso cuando no se esté utilizando

ADVERTENCIA: No utilice el dispositivo de sujecién para nifios sin la funda.

ADVERTENCIA: No sustituya la funda con una funda diferente a la aconsejada por el

fabricante, ya que influye directamente en el funcionamiento del dispositivo de sujecion.

IMPORTANTE: Durante largos viajes, realice pausas con intervalos de tiempo

regulares y compruebe que la sillita esté instalada de manera correcta y que los

cinturones no se hayan aflojado.

ADVERTENCIA: En caso de emergencia, es importante desenganchar la hebilla
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ADVERTENCIAS

rapidamente para dejar libre al nifio. La hebilla es de apertura facil y nunca debe
taparse. Ensefie al nifio que no debe jugar con la hebilla

ADVERTENCIA: No coloque debajo de la sillita, entre ella y el asiento, tejidos
(por ejemplo una toalla o un cojin) ya que en caso de accidente podria influir en la
seguridad del producto.

No utilizar elementos como cojines o mantas para elevar la silla de coche respecto al
asiento del vehiculo ni para elevar al nifio en la silla de coche: en caso de accidente,
la silla podria no funcionar correctamente.

ADVERTENCIA: En invierno, no ponga al nifio en la sillita con ropa demasiado
voluminosa. La ropa demasiado voluminosa puede influir en la regulacién incorrecta
del cinturén de seguridad. De producirse un accidente, el cinturén de seguridad
podria no sujetar correctamente al nifio. Si es necesario, caliente el habitaculo o
utilice una manta, colocéandola por encima del arnés, para abrigar al nifio.
ADVERTENCIA: Asegurese de que los objetos méviles, como el equipaje o libros en
el interior del vehiculo, estén bien fijados. Pueden provocar lesiones y heridas si se
produjera un accidente.

ADVERTENCIA: No coloque el equipaje en la bandeja trasera sin asegurarlo: en
caso de accidente, podria causar graves dafios a los pasajeros.

Cualquier alteracion o modificacion que se efectle en el dispositivo sin autorizacion
previa por parte de la Autoridad de Homologacién, asi como un uso inapropiado del
mismo, podria causar peligros.

No modificar la silla de coche ni afadirle ningin elemento sin la aprobacién del
fabricante.

No instalar en esta silla de coche ningun accesorio, pieza de recambio ni componente
que no haya sido suministrado y aprobado por el fabricante.

Cada pais prevé leyes y reglamentos diferentes en materia de seguridad para
el transporte de los nifios en coche. Por ello, se recomienda contactar con las
autoridades locales para obtener informacién mas detallada.

No quitar las etiquetas y las marcas de la funda de la silla de coche, ya que esto
podria deteriorar la propia funda.

El producto est4 dirigido exclusivamente al uso como silla de coche y no a su
empleo en casa.

La empresa FOPPAPEDRETTI declina toda responsabilidad por el uso indebido del
producto y por cualquier uso diferente a estas instrucciones.

No dejar que otros nifios jueguen con componentes y piezas de la silla de coche.
No transportar a mas de un nifio a la vez en la silla de coche.

Comprobar que los asientos del vehiculo (plegables, abatibles o giratorios) estén
bien enganchados.

JATENCION! En las tareas de regulacién (del apoyacabezas y del respaldo)
asegurarse

ADVERTENCIAS de que las piezas de la silla de coche no entren en contacto con
el cuerpo del nifo. ’

CONSULTAR EL MANUAL DE INSTRUCCIONES DEL VEHICULO PARA ASEGURARSE
DE QUE LA SILLAS DE SEGURIDAD PARA NINOS DE CATEGORIA ISOFIX B2/B3
SEAN ADECUADAS PARA EL VEHICULO.

UTILIZAR LAS GUIAS FIX DE PLASTICO SUMINISTRADAS CUANDO SEA
NECESARIO. FOPPAPEDRETTI NO PUEDE CONSIDERARSE RESPONSABLE POR
DANOS O MARCAS EN LA TAPICERIA DEL ASIENTO DEL VEHICULO.
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CINTURON DE SEGURIDAD

ADVERTENCIA: No use NUNCA puntos de anclaje diferentes de los descritos en las
instrucciones y marcados en rojo en el producto.

Compruebe que las correas de fijacion del dispositivo de retencién estén en tensiony
que estén regulados correctamente en funcién del tamafio del nifio. Es fundamental
asegurarse de que el cinturén abdominal quede colocado lo mas bajo posible, para
que las caderas estén sujetas de forma correcta en caso de solicitaciones.
ADVERTENCIA: Asegtrese de que todos los pasajeros se pongan los cinturones
de seguridad; en caso de accidente, una persona sin cinturén de seguridad podria
golpearse contra la sillita debido al impacto.

Dé un buen ejemplo en primera personay péngase siempre el cinturén de seguridad.
ADVERTENCIA: No use un sistema de paso de cinturones diferente del indicado
en el manual.

ADVERTENCIA: El nifio debe estar bien asegurado cuando se acomode en la sillita,
aunque se trate de viajes cortos. Compruebe siempre que el cinturén del vehiculo
esté enganchado correctamente y que no esté torcido.

Pidale al nifio que no juegue nunca con la hebilla del cinturon. Comprobar
periédicamente que el nifio no abra la hebilla de enganche del cinturén de seguridad
y que no manipule la silla de coche ni sus piezas.

EXPOSICION A LA LUZ SOLAR / DIAS DE CALOR

ADVERTENCIA: No deje NUNCA al nifio en la sillita, mientras el coche esté aparcado,
especialmente si estd expuesto a la luz directa del sol o en un dia de mucho calor.
ADVERTENCIA: No deje NUNCA la sillita de coche bajo el sol durante horas, ya que
esto podria ser peligroso para su hijo. Las partes de metal y las partes de plastico
podrian calentarse. El tejido podria descolorarse. Cubra con una tela la sillita si el
coche esté aparcado a pleno sol.

SILLITAS DE SEGUNDA MANO o SILLITAS ESTROPEADAS

ADVERTENCIA: No compre NUNCA una sillita para el coche de segunda mano.
Podria tener dafios o roturas por dentro que no se ven.

IMPORTANTE: La garantia del fabricante estd dirigida exclusivamente al primer
usuario del producto y asociada al propietario de la primera adquisicién
ADVERTENCIA: Su la sillita para coche o los cinturones de seguridad del vehiculo
presentan dafos o sefiales de desgaste por el uso, deben ser sustituidos.
ADVERTENCIA: Hay que sustituir la sillita para coche si ha sufrido un esfuerzo
violento debido a un accidente que podria haber provocado una rotura interna
imperceptible a la vista, o en caso de desgaste. El producto podria presentar dafios
internos no visibles que podrian comprometer la seguridad del nifo.
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COMPONENTES

))\ Apoyacabezas

Guias del cinturén pectoral

Alas laterales

Guias del cinturén abdominal

Asiento

\ Botdn de ajuste inclinacion
del asiento

Palanca de reclinacion del asiento

Palanca de regulacién
del apoyacabezas o |

Respaldo o

Palanca de regulacién de la
extension del ala lateral (x2)

Conectores FIX

Indicador FIX (verde/rrojo)
Boton para desenganchar 2

Boton para desenganchar 1

Guias para la insercion FIX ﬂﬂ

Se recomienda utilizar la silla de coche con los conectores FIX si el vehiculo cuenta
con enganche ISOFIX.

47



e ESPANOL

USO A BORDO DEL VEHICU

RESTRICCIONES Y REQUISITOS DE USO RELATIVOS A LA SILLA DE COCHE Y AL
ASIENTO DEL VEHICULO

PRODUCTO GRUPO METODO DE INSTALACION |HOMOLOGACION

SKILL i-Size | 100 cm/135 cm | ISOFIX y cinturén de 3 puntos| Universal

Special

SKILL i-Size | 135 cm/150 cm | ISOFIX y cinturén de 3 puntos vehicle

AVISO IMPORTANTE

Este es un sistema de retencién avanzado para nifios clasificado como elevador “i-Size"”.
Esta homologado de acuerdo con el reglamento n.° 129 para su uso en el interior de
vehiculos sobre asientos “compatibles con los sistemas i-Size”, segun lo indicado por
el fabricante del vehiculo en el manual del automévil. En caso de dudas, consultar con
el fabricante del sistema de retencion para nifios o con el distribuidor.

Este sistema de retencién para nifios esta clasificado para el uso “i-Size & Specific
Vehicle” y esté indicado para la instalacion en asientos en las posiciones indicadas:

{ATENCION! Respetar atentamente las siguientes restricciones y requisitos de uso
relativos a la silla de coche y al asiento del vehiculo: en caso contrario, la seguridad
no esté4 garantizada. La altura del nifio debe estar comprendida entre 100 y 150 cm.

La silla de coche estd homologada para la instalacién segin dos modalidades distintas:
A. Con el cinturén de seguridad de 3 puntos combinado con los conectores Smart Fix,

que se enganchan en los puntos de anclaje inferiores ISOFIX situados en el vehiculo.
B. Con el cinturén de seguridad de 3 puntos.

Se recomienda utilizar la silla de coche con los conectores FIX si el vehiculo cuenta con
enganche ISOFIX.

@ Instalacién permitida

® Instalacién no permitida

@No instalar la silla de coche sobre el
asiento anterior con el airbag activado

@Instalacién permitida si el asiento del
coche cuenta con cinturén de seguridad
de tres puntos
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USO A BORDO DEL VEHICU
IMPORTANTE

. Utilizar la silla de coche solo y exclusivamente en la direccion de la marcha. No se
recomienda colocar la silla de coche en el asiento del copiloto.

2. La silla de coche puede instalarse solo si los vehiculos considerados idéneos
estan dotados de cinturones de seguridad de 3 puntos, homologados segun el
Reglamento CEPE n.° 16 de las Naciones Unidas u otras normas equivalentes.

3. No utilizar en ningtin caso con un cinturén de seguridad de dos puntos.

J45) | 1R

Asegurarse de haber enganchado correctamente el cinturén de seguridad de 3 puntos
del vehiculo. Compruebe que ambos conectores Smart Fix estén correctamente
enganchados en los puntos de anclaje y que los correspondientes indicadores se hayan
puesto en verde.

/ATENCION! En caso de uso en vehiculos dotados de cinturones de seguridad
posteriores con airbags integrados (cinturones inflables), seguir el manual de
instrucciones del fabricante del coche.

¢ No utilizar nunca esta silla de coche en asientos orientados hacia los lados o en
sentido contrario a la direccién de la marcha.

e {ATENCION! Se recomienda instalar la silla de coche en los asientos posteriores,
ya que segun las estadisticas sobre accidentes, se consideran mas seguros. Se
recomienda colocar la silla de coche en el asiento posterior central siempre que esté
dotado de cinturén de seguridad de 3 puntos.

¢ Silasilla de coche se coloca en el asiento anterior, para garantizar mayor seguridad,
se recomienda echar hacia atras el asiento al méaximo, siempre que sea posible
debido a la presencia de otros pasajeros en el asiento posterior, asi como regular el
respaldo en la posicion mas vertical posible. Si el coche esté dotado de regulador de
la altura del cinturdn, colocarlo en la posicion mas baja. Comprobar que el regulador
del cinturdn se encuentre por detras (o al maximo, en posicion alineada) respecto al
respaldo del asiento del coche.

¢ No instalar la silla de coche sobre el asiento anterior si el AIRBAG delantero esta
activado. En caso de instalar el dispositivo en cualquier asiento con airbag, consultar
siempre el manual de instrucciones del coche.
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USO A BORDO DEL VEHICU

REGULACION DE LA SILLA DE COCHE

1. Extensién de los soportes FIX

Tirar la palanca de regulacion de los soportes FIX para extenderlos (1A).

Como se muestra en la figura, para meter los conectores FIX, tirar de la palanca y, al
mismo tiempo, empuijar los conectores con la otra mano en el sentido de la flecha,
hacia la base (1B).

2. REGULACION DEL APOYACABEZAS

La regulacién correcta del apoyacabezas garantiza que el cinturdn pectoral esté

colocado en una posicion optima respecto al cuerpo, garantizando la maxima

proteccién para el nifio cuando esta sentado en la silla de coche.

El apoyacabezas debe regularse de manera que quede un espacio de dos dedos entre

dicha parte y los hombros del nifio.

Para regular la altura del apoyacabezas en funcién de la del nifio, efectde los siguientes

pasos:

1. Agarre la palanca de regulacion situada en la parte posterior del apoyacabezas y tire
de ella hacia arriba para desbloquearlo.

2. Regular el apoyacabezas colocandolo a la altura que se desee. Cuando se suelte la
manija, el apoyacabezas quedara bloqueado en la nueva posicion.

3. Colocar la silla de coche para nifios sobre el asiento del coche. Colocar al nifio en la
silla de coche y comprobar la altura del apoyacabezas. Repetir el procedimiento de
regulacién del apoyacabezas hasta alcanzar la altura que se desee.

3. REGULACION DE LAS ALAS LATERALES

Tirar de la palanca de regulacién del ala lateral y, sin soltarla, extender o retraer el ala
lateral en funcion del tamario del nifio.

Soltar la palanca y asegurarse de que el ala lateral esté bloqueada en la nueva posicion.
Repetir la operacién en el ala opuesta.

4. REGULACION DE LA INCLINACION DEL ASIENTO

Presionar el botdn a la vez que se regula la inclinacion del asiento en la nueva posicion.
Soltar el botén; un clic indicara que se ha bloqueado en la nueva posicion.

Se recomienda regular la inclinacién del asiento antes de asegurar al nifio con el
cinturén de 3 puntos.

5. INSTALACION CON EL CINTURON DE SEGURIDAD DE 3 PUNTOS COMBINADO
CON LOS CONECTORES FIX

Lea las instrucciones relativas al uso del sistema de retencién infantil ilustrado en el
manual del vehiculo e identifique los puntos de anclaje ISOFIX en el asiento del coche.

Consejos: los puntos de anclaje ISOFIX se sitGan entre el asiento y el respaldo del
asiento del coche.

Introduzca las dos guias FIX en los correspondientes puntos de anclaje ISOFIX inferiores
(5A). Las guias FIX simplifican la instalacion de los conectores FIX previniendo posibles

dafios en el revestimiento.
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. Quitar el apoyacabezas del asiento del vehiculo si este impide regular el

apoyacabezas de la silla de coche a la altura deseada (5B, 5C).

. Presionar la palanca "A" para extender los conectores FIX. Soltar la palanca (5D).
. Alinee los conectores Smart Fix en las correspondientes guias, enganchelos en los

respectivos puntos de anclaje del asiento del vehiculo hasta que oiga dos “clics” y,
después, compruebe que el indicador Smart Fix de ambos lados se haya puesto en
verde (5E).

. Tirar de la palanca y, al mismo tiempo, empujar la silla de coche lo méas hacia atras

posible (5F). Asegurese de que la parte posterior de la silla se apoye firmemente
contra el respaldo del vehiculo.

COMO DESENGANCHAR LA SILLA DE COCHE

Para desenganchar la silla de coche, pulsar el botén “1” y al mismo tiempo tire botao
“2" de desengate FIX. El indicador FIX se volvera de color rojo. Repetir esta operacién
en los dos botones de desenganche FIX.

7.

1

8.

INSTALACION CON EL CINTURON DE SEGURIDAD DE 3 PUNTOS

. Asegurarse de que ambos conectores FIX se encuentren en la posicion original (la

mas interna). De lo contrario, mantener presionado la palanca de regulacion FIX
mientras se empujan los brazos de los conectores FIX hacia atras para volver a
colocarlos en la base de la silla de coche (7A).

. Colocar la silla de coche para nifios en el asiento del coche, asegurandose de que el

respaldo de la silla esté alineado con el del asiento del coche. Recomendacién: si el
apoyacabezas del asiento dificulta las operaciones es posible quitarlo o girarlo (7B).
Seguir las indicaciones del apartado “8. Cémo asegurar al nifio” para completar la
instalacion.

COMO SUJETAR AL NINO

Antes de colocar al nifo en la silla de coche, asegurese de que el apoyacabezas esté
correctamente regulado (véase el apartado 2, 8A).

Consulte el manual del vehiculo para comprobar que el coche esté dotado de los
anclajes ISOFIX inferiores; elija la modalidad de instalacién a bordo del vehiculo y
compruebe que las indicaciones que aparecen en la seccién 5 o 7 se hayan seguido
correctamente.

1.
2.
3.

Siente al nifio en la silla.

Si fuera necesario, regular el ancho de las alas laterales.

Saque el cinturén de seguridad del vehiculo y paselo por delante del nifo,
deslizdndolo hasta el broche. Abréchelo y ejerza presion hasta que oiga un “clic”
(8B).

. Pase el cinturén abdominal y una extremidad del pectoral por las gufas de los

cinturones situadas debajo de ambos brazos (8C).

. Introducir la parte diagonal del cinturdén pectoral en la guia situada debajo del

apoyacabezas (8D).

. Introduzca en el enrollador la parte que no esta tirante (8E). Tirar hacia arriba de

la parte diagonal del cinturén del coche para que todo el cinturén quede tensado
y bien pegado al térax y a las piernas del nifio, sin apretar demasiado el cinturén.

51



7.

e ESPANOL
)O DEL VEHICU - MANTENIMIENT(

Para sacar al nifio de la silla de coche solo hay que desenganchar la hebilla del
cinturén del coche, acompanando el cinturén mientras este se enrolla.

Comprobaciones que se deben realizar antes de salir:

Asegurese de que la seccion del cinturén pectoral pase por encima de los hombros
del nifio y no por delante del cuello (8A).

El cinturén pectoral debe pasar por la guia situada bajo el apoyacabezas (8D).

El apoyacabezas debe regularse de forma que quede un espacio de dos dedos
entre este y los hombros del nifio (8A).

El cinturén abdominal debe estar colocado lo més bajo posible, en correspondencia
de las caderas a ambos lados (8A).

Asegurese de que el cinturdn no esté retorcido.

. RETIRAR EL REVESTIMIENTO

Revestimiento del asiento: desenganchar los elasticos y los botones automaticos
de la parte posterior y del revestimiento del asiento. Quitar el revestimiento
sacandolo por el borde exterior y el borde del dispositivo de reclinacién del asiento,
tirando delicadamente.

Revestimiento del respaldo: quitar el revestimiento de las alas laterales sacandolo
por el borde exterior de las alas, tirando delicadamente. Desenganchar el velcro y
retirar el revestimiento del respaldo.

Revestimiento del apoyacabezas: quitar el revestimiento del apoyacabezas
sacandolo por el borde exterior y el borde de las guias de los cinturones pectorales,
tirando delicadamente.

10. VOLVER A COLOCAR EL REVESTIMIENTO

Revestimiento del asiento: colocar el revestimiento en el asiento, introduciendo
la tela a lo largo del borde exterior y del borde del dispositivo de reclinaciéon del
asiento. Enganchar los botones automaticos y los elasticos en la parte posterior.
Revestimiento del respaldo: Introducir el revestimiento a lo largo del borde exterior
de las alas y enganchar el extremo de velcro al respaldo.

Revestimiento del apoyacabezas: Introducir el revestimiento del apoyacabezas a
lo largo del borde exterior y del borde de las guias de los cinturones pectorales.
Asegurarse de haber colocado el revestimiento correctamente a lo largo del borde
exterior de la silla de coche.

11. LAVADO

No utilice la silla de coche sin el revestimiento.

El revestimiento puede lavarse en la lavadora con un detergente delicado utilizando un
programa para prendas delicadas (30 °C).

Los colores podrian destefiirse si se lavan a temperaturas superiores a las indicadas.
No centrifugue ni seque el revestimiento utilizando una secadora (el tejido podria
despegarse del acolchado).

Las partes de plastico se pueden lavar con agua y jabén.

No utilice detergentes agresivos (como, por ejemplo, solventes).
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GARANTIA CONVENCIONA

El contenido indicado a continuacién entra en
vigencia a partir del 01.01.2005 y substituye
bajo cualquier concepto y totalmente
cualquier mensaje anterior con referencia a la
garantia prestada por Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

Foppa Pedretti S.p.A. con sede en Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantiza
directamente al Consumidor que este Producto,
nuevo de fabrica, esta exento de defectos en los
materiales, en el proyecto y en la fabricacion y
que esta fabricado conforme a las caracteristicas
declaradas por la misma.

La presente garantia tiene
validez en todos los Paises Estados Miembros

convencional

de la Unién Europea y no excluye ni limita los
derechos del Consumidor segun los efectos de
las normas imperativas de ley con respecto al
Vendedor del Producto.

Para hacer uso de la presente garantia
convencional el Consumidor debera entregar
el producto defectuoso al Vendedor,
presentandole la prueba de compra del Producto
de la cual resulten de manera legible la direccion
del Vendedor, la fecha de compra del Producto
con el sello del Vendedor y la indicacion
del Producto mismo o, como alternativa, el
recibo fiscal, no modificado, del cual resulten
claramente las mismas informaciones.

La garantia convencional tiene validez por Doce
(12) meses a partir de la fecha de compra del
Producto. Durante este periodo Foppa Pedretti
S.p.A. reparara o reemplazara, a su discrecion, el
Producto defectuoso.

La garantia convencional concede al
comprador final del Producto (Consumidor) y
no excluye ni limita los derechos imperativos
del Consumidor mismo, como resultan previstos
por la ley y/o los derechos que el Consumidor
puede exhibir contra el Vendedor/Revendedor
del Producto.

se

53

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
CONVENCIONAL.
La garantia convencional queda excluida

por dafios ocasionados al Producto debidos
a las siguientes causas: uso no conforme a
las disposiciones contenidas en la ficha de
instrucciones para el uso y el montaje, choques
y caidas, exposicién del Producto a humedad o
condiciones térmicas o ambientales extremas
o a cambios repentinos de tales condiciones,
corrosién,  oxidacién, modificaciones o
reparaciones no autorizadas del Producto,
reparaciones con uso de partes de repuesto
no autorizadas, uso impropio, mal o inexistente
mantenimiento impropio
con respecto a cuanto indicado en la ficha de
instrucciones para el uso y el montaje, montaje
incorrecto, accidentes, acciones de comidas o
bebidas, accién de productos quimicos, causas
de fuerza mayor.

mantenimiento,

En cualquier caso Foppa Pedretti S.p.A.
declina toda responsabilidad por dafios a
personas o a cosas, diversas del Producto,
cuando tales dafios sean causado por
negligencia respecto a las disposiciones/
recomendaciones/advert encias contenidas
en el manual o, como alternativa, en la “Ficha
de instrucciones para el uso y el Montaje”
que acompafa cada Producto destinado
al propietario/usuario. (meramente
ejemplo, en el caso del Producto Camita:
“Vigilar constantemente al bebé. Controlar que
la sdbana y la manta no cubran la cabeza del
bebé...").

como

Foppa Pedretti S.p.A. declina, ademas, toda
responsabilidad por dafios a persone o a cosas
cuando la rotura de sus productos sea causada
por el deterioro de los componentes del
Producto, sujetos a desgaste. Se consideran
componentes del Producto sujetos a desgaste
todos los componentes de material plastico.
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Mpoeidomoinon: AuTo To cUCTNHA GUYKPATNONG Yid TTAdLd €ival EYKEKPIUEVO CUPPWVA
pe tov Kavoviopd R 129 yia xprion amd madid Uyoug petagv 100 kat150 k. Mnv
apivete 1o madi xwpig emiBAewn péoa oto Oxnupd. AlABACTE TPOCEKTIKA OAEG TIG
odnyieg. Ze avtiBetn mepinmtwon, n acpaieia tou matdlov evoExeTal va tebel o Kivouvo.
Tuxdv €0@aAPévn TOTOBETNON TOU GUOTAHATOG GUYKPATNONG yla mawdld pmopel va
EMQPEPEL GOBAPEG EMMTWOELG 0To Madl. Y& mepimtwon eo@aApévng tomobétnong, o
KATAoKEUAoTNG OeV PEPEL Kapia amoAUTwg guduvn.

MPO®YAAZEIZ:
ZHMANTIKH NPOEIAOMOIHZH

1. AuTO gival éva mponypévo cUoTNPA CUYKPATNOoNG yia matdid mou €xel ta§ivounBei wg
AVUYPWTIKO KABlopa «i-Size». Eival EyKEKPIIEVO CUHPWVA HE TOV KAVOVIoHO ap. 129
yla xpron evtog oxnpdtwy pe Kabiopata «cupBatd pe ta cuotApata i-Size», Omwg
€MOoNUaiveTal amod ToV KATAGKEUAOTH TOU OXAHATOG OTO EYXELPISI0 TOU AUTOKLVATOU.
JE TEPIMTWON TOU EXETE APPIBOAIEG, ETMKOWVWVAOTE HE TOV KATACKEUAOTH TOU
OUGTAPATOG CUYKPATNONG Yia Tatdid f Pe Tov TWANTH.

2. To Skill i-Size tomoBeteital otn @opd Tng KateuBuveong odnynong He to cloTnPa
nmpocdeong FIX oe oxnuata mou Swabétouv ta onueia mpdodeong ISOFIX, o€
ouvouaopo pe ™ Jwvn ac@aleiag 3 onUEiwY TOU QUTOKIVATOU, TIOU £Xel AdBEL
£€ykplon cUP@wva He tov Kavoviopd OEE/HE Ap. 16 i GAho.

3. Ze mepimtwon mou To Oxnua Sev Olabétel To cuotnua mpoodeong ISOFIX, to Skill
i-Size pmopei va tomoBetnBel oTn Yopd Tng KateUBuvong odrynong pe t Jwvn 3
ONMEiWY TOU AUTOKLYATOU, TTOU €Xel AABEL £YKPLon CUHPWVA pE TOV Kavoviopo OEE/
HE Ap. 16 1 avtiotoxo.

4. To Skill i-Size eivat eykekpipévo yua madid Uyoug 100 £wg 150 €K., OTpappévo otn
@opd katelbuvong odRynong.

5. '0tav xpnotpomoteitat yua madid Uyoug 135 ek. £wg 150 &K., to Skill i-Size evdéxetat
va pnv mpocappoleTal e OAA TA OXAMPATA, KUPIWG O TTEPITITWON TTOU Td OXAHATA
SlaBéTouv oupavo Tou givatl mo xapnAog ota mAdyLd. .

MPO®YAAZEIZ

MPOZOXH! MPIN TH XPHXIH A®AIPEXITE KAI AMOPPIWTE TYXON TAAZTIKEZ
TAKOYAEZ KAl OTIAHMOTE AMOTEAEI MEPOX THX ZYZKEYAZIAZ TOY NMPOIONTOX ‘H
ZE KAGE MNEPINTOZH ®YAAITE MAKPIA AMO TA MAIAIA.

AUTOG 0 PUNXAVIoHOG CUYKPATNONG CUPHOP@WVETAl pe Tov Kavoviopd OEE R129/03, sivat
EYKEKPIHEVOG yia madld Uyoug 100 £€wg 150 eK., OTPAUUEVO OTN POpd KateuBuvong
odrynong.

o Mnv a@nvete moté To madi acuVOGEUTO PECA GTO AUTOKIVNTO.

o [POEIAOMOIHZH: MHN a@nivete TOTE TO PwWPO Xwpig eMBAsYn - n ac@dAela Tou
HwpoU oag eivat 6IKNAG oag uduvn.

« TPOEIAOMOIHZH: H eykatdotacn mpémel va ekteAeital amd evilika. BeBaiwbeite
OTL TO TPOLGV dev xpnolpoTmoleital amd dropa mou dev €xouv SlaBdcel Tig odnyieg.

o AlaBdaocte MPOGEKTIKA TIG 08NYIEG TTPLY Ao Th XPron Kat YUAAETE TIg o€ KATtAAANAo
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onpeio, yua va tig cupBouAeuteite ava oto PEAAOV.

H un auotnpi tpnon twv odnylwv eykatdotaocng tou maidikoU Kabiopatog
QUTOKLVATOU eVEXETAL Va EMPEPEL KIVOUVoUG oto TTaldi 6ag.

MPOEIAOMOIHZH: Eivat onpavtikd va E£yKATACTAOETE OWOTA TO KAPEKAAKL
AUTOKIVATOU £T0L WOTE va e€acaMoTtel N ac@dAela Tou pwpolu oag. Mia AdBog
eykatdotaon pmopei va B€cel o€ Kivouvo TNV ac@AdAetla tou pwpou.
MPOEIAOMOIHZH: Na BeBawwveote mavra OTL ta@ ATOMA TOU XPNOIHOTIOWUV TO
P0GV, aKOPA KAl MEPLOTACIAKA (Yld Tapddetypa o manmoUg Kal n ylayld) ot éxouv
StaBdoel Tig 0dnyieg xpriong N €xouv evnuepwBel amd éva dtopo mou yvwpilel Tig
00nYieg WG TPOG TO GWOTO HOVTAPIoHA KAl XpHon TOU TTPOIOVTOG.

NMPOEIAOMOIHZH: Na éxete mavta OlaBécIHo autd to £yxelPidlo, YUAACCOVTAG TO
pali pe to mpoidv.

MPOEIAOMOIHZH: X mepimtwon ap@BoAlwyY Tou agopoUy TNV EyKATAcTAcn Kat tn
GWOTH XPrOoN TOU HIKPOU Kabiopatog yla Hwpd, EMKOIVWYAOTE HE TOV KATACKEUAGTH
™G S1dtagng cuyKpAatnong yla Jwpd.ni.

MPIN APXIZETE

MPOEIAOMOIHZH: Mnv tomobeteite TO KAPEKAAKL AUTOKIVATOU ot Kabiopata
OTPAPPEVA TIPOG TO THOW HEPOG TOU OXNHATOG N Kabiopdta mPooavatoAlopEvVa
mAayiwg.

NPOEIAOMOIHZH: Mpv eyKATacTtAoeTe TO KAPEKAAKL BeBawwbeite 6Tt To emMBaATIKO
KABopa Tou Xxpnotpomoleital £Xel UTAOKAPLOPEVN TV TMAQTN o€ OpBia B€on.
MPOEIAOMOIHZH: Mnv XpnOIUOTIOLEITE TO KAPEKAGKL OTO OTITL WG KapékAa. Exet
OXedLAOTE] YIa VA XPNOIHOTIOLEITAL GTO AUTOKIVNTO.

NMPOEIAOMOIHIH: BeBawwbeite 0Tt €xouv otepewbei KAAA Ol AMOOKEUEG N GAAQ
AVTIKEIPEVA TIOU PTTOPED VA TPOKAAEGOUV HWAWTIEG I TPAUHATIOHOUG GToV emMBATH
TOU PIKPOU Kabiopatog oe mePImTwon mPOCcKPOUoNG.

OTAN XPHZIMOIMOIEITE TO KAPEKAAKI

MPOEIAOMOIHZIH: Ta okAnpd otolxeld Kai ta TAQOTIKA pépn TG Odtaéng
OUYKPATNONG Yid Hwpd MPEMEL va ival TOMOBETNPEVA KAl EYKATESTNHEVA HE TPOTIO
oUTWG WOTE Of GUVONKEG KAVOVIKAG XPNONG va PNV HUTopoUV va HTTAOKApLoTtoUv
KATW amo To KIvnTo KAbopa f otny mopta Tou 0XAHATOG.

MPOEIAOMOIHZH: Av mapéxetal 6To OXnud, XPNolHoToloTe t Olatagn eUmAOKAG
Twv Bupwv amd To EcWTEPIKO. KATL TETOLO YiVETAL Yid VA ATIOTPEWEL TO HWPO AT
TO Avolypa tng mopTag.

MPOEIAOMOIHZH: Kdvete éva ouUvtopo SldAelpa otn OldpKela €vog peydiou
Tagélou, £T0L WOTE TO HWPO va XAAAPWOoEL Kat va mapetL Aiyo aépa.
MPOEIAOMOIHZIH: Mnv a@rvete 10 HwPO Xxwpig emtipnon péoa otn Ouatagn
OUYKPATNoNG yla Hwpd.

MPOEIAOMOIHZH: To KapekAAKL AQUTOKIVATOU Ba TPEMEL va HOVIAPETAl PHOVO OTO
Kabwopa tou emBatn.

MPOEIAOMOIHZH: Metd to povtdpiopa BeBatwBeite OTL TO KAPEKAAKL €XEL OTEPEWOEL
0WoTA ot0 Kabopa kat ot dev taAavtevstat. Av n {wvn TOU OXAPATOG £ival
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XAAQpWHEVN, EMAVATOTOBETAOTE KAl EYKATACTIOTE €K VEOU TO KAPEKAAKL.

MPOEIAOMOIHZH: To kapeKAAKL QUTOKIVATOU TPETEL VA lval TTAVTA CTEPEWHEVO OTO

KaBlopa akopa Kat av 0gv xpnotpomoleitat.

Ao@aliote to TAdIKO KABIOPA AUTOKIVATOU We Toug umodoxeig FIX i pe tn {wvn

acaleiag, akopa Kat 6tav 6ev xpnotyotoleitat.

MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnowomoteite tn SlAtagn cuyKpAtnong yid Hwpd Xwpig tn

@odpa.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv avtikablotdte Tn @odpa pe Podpa SLAWOPETIKN Ao EKEIVN

TOU GUVIcTATAL ATIO TOV KATAGKEUAGTH, £EPOCOV £XEL AUESN EMIMTWON 0TN Asttoupyia

™G O1datagng cuykpatnong.

THMANTIKO: ZTn SIdpKela Twv peYAAwY Ta&OLV KAVETE OTACELG OE TAKTIKA XPOVIKA

SlacTtApata Kat eEAEYXETE OTL TO KAPEKAAKL ElVAlL CWOTA £YKATECTNHEVO Kal OTL Ot

{wveg OV £X0UV XAAAPWOEL.

MPOEIAOMOIHZH: Xe mepimtwon €KTAKING avdaykng, €ival onuavtikd va

EAYKIOTPWOETE TNV TOPTIN ypAyopd yld va eAeuBepwcete T0 pwpo. H mopmn

EMOPEVWG avoiyel eUKOAA Kal Oev TPEMEL va KaAUTteTal. Mabete oto madi oag va

pnv mailet ye Ty mopmn.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv tomobeteite KATW amd TO KAPEKAGKL, QVAPESA OTO KABlopa

KAl TO KAPEKAAKL u@dopata (yia mapadstypa TWETOETEG N pagiAdpla) s@éoov oe

TMEPIMTWON ATUXAPATOG UTTOPEL VA EMNPEACOUV TNV AGYAAEL TOU TPOIOVTOG,.

Mnv xpnotpomoteite umoBonBntika aviywong, o6mwg paildpla i KouBEpTeg,

Yld VA avacnKWoEeTE amd To KABIopa Tou oXnpatog to matdiko Kabopa n ywa va

avacnKWoeTe To matdi 6tav Kabetatl oto TadIko KABIopA: GE MEPITTWON ATUXAKATOG,

T0 TASIKO KABIoPA PTTOPEL va PNV AELTOUPYNCEL GWOTA.

MPOEIAOMOIHZH: To xewpwva, TPOcEETE va PNy TOTOBETEITE TO HWPO OTO KAPEKAAKL

He mapa moAU oykwon pouxa. Mdapa moAU oykwon pouxa pmopei va odnynoouv otnv

€0@aApévn pUBULON TWVY TIPAVTWY. J€ MEPITTWON ATUXAPATOG TO HWPO UMOPEl va

HNV ouykpatnBsi cwotd

MPOEIAOMOIHZEIZ amd TG tpdvieg. Av xpeldletat {eoTAvVETE TO GAAGVL TOU

QUTOKLVATOU 1 TOMOBETAOTE pla KOUBEPTA TMAVW ATO TOUG WHAVTEG TPOCAESNG Yid

va {eotabei 1o Pwpo.

MPOEIAOMOIHZH: BeBalwBeite OTI £XETE OTEPEWOEL TA AVTIKE(PEVA TTOU PTTOPEL va

HeTakivnOoUv OTwG amooKeUEG 1 BIBAIQ 6TO €0WTEPIKO TOU OXAPATOG. Mmopel va

TMPOKAAEGOUV {NUIEG/ TPAUPATIONO OF TEPITTWON ATUXAHATOG. .

MPOEIAOMOIHZH: Mnv Tomobeteite amMOOKEUEG otny €Talépa, Xwpig va TIg

OTEPEWOETE: OE MEPIMTWON ATUXAUATOg Ba pmopoucav va mPoKaAécouv coBapég

OWHATIKEG BAGBEG oTOUG EMBATEG.

Mnv maparmoleite To mMPoioy, yud va pnv Tibetal o€ Kivouvo N YEVIKN ao@AAEld.

Mnv eM@EPETE TPOTOMONCELG 1| TPOCOETIKEG €Pyacieg oto MAIKO KABlopa

QUTOKLVATOU XWPIG TNV £YKPLON TOU KATACKEUAOTH.

Mnv tomoBeteite oto TMapov Madikd Kablopa e€aptipata, avtaAAaKTIKA 1 GOUIKA

otowxeia mou dev mapéxovral i Gev EXOUV EYKPLOEL ATTO TOV KATACKEUAGTH.

KaBe xwpa €xel Beomioel Sla@opeTikoUg VOPOUG Kal KavoviopoUg 66ov agpopd thv

ACPANELT PHETAYOPAG TWV TASIWY HE TO autokivnto. MNa tov Adyo autd cuvictdtat

VA EMKOIVWVNOETE HE TIG TOMKESG APXEG YA TTEPLOCOTEPEG TTANPOWPOPIEG.

MnV a@aipeite TIG ETIKETEG KAl TI ONPAVOELG ATTO TNV UPACHATIVR €MEVOUCH TOU

madikou Kabiopatog, Kabwg autn n evépyela evOEXETAL va eM@EPEL BAABEG otnv
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ugaopartivn enévéuon.

To MooV mMpoopieTal ATOKAEICTIKA Yid XPRon wG TASIKO KABIoHA QUTOKIVATOU Kat
Jev mpoopietal yla xpnon oto omitt.

H etaipeia FOPPAPEDRETTI Oev @épel kapia gubuvn yua tuxdv akatdAAnAn xprion
TOU TIPOIOVTOG Kal Yld OTTOladATIOTE XPrion MAPEKKAIVEL ATTO AUTEG TIG OSNYIEG.

Mnv agrvete dAa madid va maifouv pe e€aptipata i pépn tou TaAldikoU
kabioparog.

Mnv petagépete Teplocdtepa amod va maidi tn opd oto madiko Kabopa.
BeBawwbeite OtL Ta Kabiopata Tou OXNUATOG (AvaTpemopeva, avadimAoUpeva n
OTPEPOEVA) £XOUV Ao@aAioel cwotd.

NMPOZOXH! Katd tig epyacieg pubpiong (tou otnplypatog KEQAAnG 1 tg mAATng tou
kabiopartog)

BeBawwbeite 6Tl ta Kivntd pépn oto matdiko Kabopa Gev £pxovtal og emaQn We T0
owpa tou madiou.

ZYMBOYAEYOEITE TO EFXEIPIAIO OAHIIQN TOY OXHMATOX >AX I'lA NA BEBAIQOEITE
OTI TA NAIAIKA KAGIZMATA AZDAAEIAZ KATHIOPIAZ ISOFIX B2/B3 EINAI KATAAAHAA
A TO OXHMA ZAZ.

XPHZIMOMOIEITE TOYX MAAZTIKOYZ OAHIOYZ FIX MOY MAPEXONTAI OTAN KPINETAI
AMNAPAITHTO. H ETAIPEIA FOPPAPEDRETTI AEN ®EPEI EYOYNH TIA BAABEX ‘H TIA
YHMAAIA ZTHN TANETZAPIA TOY KAGIZMATOZ TOY OXHMATOX.

ZONH AZOAAEIAZ

MPOEIAOMOIHZH: Mn xpnotpormoteite MOTE onpeia aykUpwong SlapopeTtikd ano
€KEIVA TTIOU TIEPLYPAPOVTAL OTIG 0ONYIEG KAl ONUEWWVOVTAL PE KOKKIVO TTAVW OTO
TPOIOV.

Na e§akpBwvete OTL ol Awpideg OTEPEWONG TOU CUGCTAHATOG GUYKPATNONG €ival
TEVIWUEVEG AAAA OWOTA pUBpIcPEVA avaloyda PE Tov cwpatdtumo tou matdou. Eivat
amapaitnto va BeBawwveote OtL n {wvn péong eivat Tomobetnpévn 000 MO XAUNAA
YiveTal, WOTE Ol YOOI va €ival acQAAICHEVOL CWOTA OE TIEPITTWON KATATOVHCEWY.
MPOEIAOMOIHZH: BeBawwbseite Ott GA0L ot emMBATEG PopouV TIg Lwveg acaleiag, oe
TMEPIMTWON ATUXAHATOG £va Atopo Xxwpig {wvn acpaleiag, Adyw tng MPOCKPOUGNG
UTOpEl Va XTUTIAGEL TO KAPEKAAKL.

Na Sivete £0gig TPWTA TO KAAOG TAPASELYHA POPWVTAG TavTa tn {Wvn acpaeiag.
NMPOEIAOMOIHZIH: Mn xpnotpotoleite cUoTNHA TEPAOHATOG {WVWY SLAPOPETIKO ATO
ekeivo ou ev3eikvutal oTo £yXeLpidlo.

NPOEIAOMOIHZH: To pwpd mpémel va ival mavia ac@allopévo otav tomobeteite
OTO KAPEKAAKL, akopa Kat yia oUvtopa taidla. Na BeBawwveote mavta ot n {wvn
TOU OX\HATog €Xel MPOGOEBEl CWOTA Kal OTL OEV €ival GTPKEVN.

JupBouAéwte to Taidi va pnv mailet pe tny moptn KAsloipatog tng {wvng. EAEyxete
OE TAKTA XpovIKa Slactipara to madi yia va BeBaiwbeite 0Tt Oev €xel avoifel tnv
moptn mpocdeong tng {wvng acaleiag kat ott dev mAvel To madiko Kablopa n ta
HépN TOU
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EKOEZH XTO HAIAKO ®QX / HMEPEX ZEXTEX

MPOEIAOMOIHZH: Mnv agrvete NOTE to pwpd TomoBETNPEVO GTO KAPEKAAKL EVW TO
autokivnTo eival mapkaplopévo, Wolaitepa av ival apeca eKTeBEIPEVO oTov HAL0 i
otn Zéotn.

MPOEIAOMOIHZH: Mnv agprvete MOTE to KAPEKAGKL QUTOKIVATOU EKTEDEIPEVO GTOV
NALO Yla WPEG £POCOV KATL TETOO MTOPEL VA KATACTE( EMKIVOUVO yid TO HWwPO
oag. Ymapxel mepimtwon va Bgppavioly ta PETaAAKA Kal TAQCTIKA pépn. Mmopel
va Eebwptaoel to Uacpa. KaAlyte pe éva Koppdtt mavioU To KApeKAAKL av to
QuTOKIVNTO Eival TAPKAPIOHEVO GTOV NALO

KAPEKAAKI METAXEIPIZMENO rj KAPEKAAKIA KATEZTPAMMENA

MPOEIAOMOIHZH: Mnv ayopdlete MOTE peTaxelplopévo KapekAAkL. Mmopel va €xet
umootel NUIEG N va €xel E0WTEPIKA omacipata mou dev eival opatd.

THMANTIKO: H gyyUnon Tou KaTaoKeuaoTh gival amoKAEIOTIKA yid TV TTPWTN Xprion
TOU TPOIOVTOG Kal GUVAEETAL HE TOV IOLOKTATN TNG TPWTNG Ayopds.
MPOEIAOMOIHZH: ©a mpémel va AVTIKATAGTACETE TO KAPEKAGKL QUTOKIVATOU, TIG
{WveG ac@AAEg TOU OXAPATOG av €XOUV UTOOTEL Inuid 1 éxouv @Bapel amod t
xpron.

MPOEIAOMOIHZH: @a mpéEmel va AVTIKATAGTACETE TO KAPEKAGKL QUTOKLVATOU OE
TMEPIMTWON TOU €Xel UTOOTEL Biain Katamovnon AGYyw ATUXAPATOG TOU HTTOPED va
€XEL TPOKAAEGEL KATIOLO [N EPPAVEG ECWTEPIKO OTIACLHO 1 o€ TepimTwon pBopdg. To
TMPOIOV EVOEXETAL VA PEPEL ECWTEPIKEG BAABEG TToU Sev eival opatég aAd evoExeTal
va Béoouv og Kivouvo TNV acpdaiela tou maidlou.
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EEAPTHMATA

))\ Mpooképaho
0dnyoi {wvng Bwpaka

MAcupikd Miteplyla

0dnyoli {wvng KOIALAKAG XWPag
Kabiopatog

\ MoxAGG pubpiong
AvakAwvopevou Kabiopatog

MoxAo6g avakAiong kabiopatog

AaBn avakAiong mPooKEPAAoU « |

nAam

MoxAGG pUBUIONG TTPOEKTACNG
mAdivou mTepuyiou (x2)

Ymodoxég FIX

Agiktng FIX (mpdoivo/KOKKIvo)
Koupm{ “2" amac@dAiong FIX

Koupmi “1" amac@daAiong FIX

0dnyoi etoxwpnong FIX ﬂﬂ

JUVIOTATAl VA XPNGLHOTOLE(TE TO MAISIKO KABIGHA QUTOKIVATOU HE TOUG
umodoxeig FIX edv to oxnpa dabétel to cuotnua mpoodeong ISOFIX.
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XPHZH >TO OXHMA

MEPIOPIZMOI KAI AMAITHZEIZ XPHZHZ TA TO MAIAIKO KAGIZMA AYTOKINHTOY KAI
TO KAGIZMA TOY AYTOKINHTOY

nPOION OMAAA MEGOAOZ EFKATAZTAZHZ EFKPIZH
. . . Fevikng
SKILL i-Size |100 ek /135 ek ISOFIX kat Zwvn 3 onpeiwv xprione
. , , Special
SKILL i-Size |135 ek /150 ek ISOFIX kat Zwvn 3 onpeiwv vehicle

ZHMANTIKH NPOEIAOMOIHZH

AuTo eival éva mponypévo cUuoTnUa cUYKpAtnong ya maidld mou éxel tagtvopndei wg
AVUYWTIKO KaBwopa «i-Size». Eival eyKEKPIPEVO OUP@PWVA HPE TOV KAVOVIoUO ap. 129
yla xpnon evtog oxnudtwv pe kabiopata «cupBatd pe ta cuotipata i-Size», OmMwg
£MonpaiveTal amod ToV KATAGKEUAOTH TOU OXAHATOG 0TO £YXELPIBLO TOU QUTOKIVATOU. Z€
TEPITTWON TOU £XETE AUPIBOAIEG, ETMKOVWVAOTE E TOV KATACKEUAOTH TOU GUOTAHHATOG
OUYKPATNONG yia matdid i Pe ToV TWANTH.

AuTO T0 oUcTNPA cUYKPATNong yia madid éxet taftvounOsi yia xpron «i-Size & Specific
Vehicle» kat €ivat katdAAnAo yla tomobétnon ota Kabiopatd oTiG avaypagOUEVES
BoelC.

MPOXOXH! Tnpeite 6XOAAOTIKA TOUG TTAPAKATW TEPLOPIOHOUG KAl ATMAITACELG XPAONG
TOU a@opouV To TAISIKG KABIoPA auTtoKIvATou aAAd Kal TO KABIGHA ToU QUTOKIVATOU:
oe avtifetn mepintwon, dev dacaAiletal n ac@dAela tou madol. To UWog Ttou
madlol mpémel va Kupaivetal amd 100 €wg 150 kK.

To madlkd KABIoPA AUTOKIVATOU Eival EYKEKPIPEVO yld TNV gykardotacn pe OUo

SLaPOPETIKOUG TPOTIOUG:

A. Mg tnv Zwvn acpaleiag 3 onpeiwv og cuvOuUacpo pe Tig cuvdEoelg Smart Fix mou
OTEPEWVOVTAL OTA KATW onpeia aykiotpwong ISOFIX mou Bpiokovtal pécacto oxnua.

B. Me tnv {wvn ac@aleiag 3 onpeiwv.

JUVIOTATAL VA XPNOIPOTIOLEITE TO MAISIKO KABIoPA AUTOKIVATOU pE Toug utodoxeig FIX
€av o 0xnpa dabétel To cuotnua mpoodeong ISOFIX.

@ Emtpenopevn tomobétnon

® Mn emTpemOpEVn TOTOBETNON

®an TomoBeteite TO  TMABKO  KABlopa
QUTOKLVATOU OTO UTPOCTIVO KABlopd, £av o
aepPOOAKOG Eival EVEPYOG
H tomoBétnon autr emTpEMETAl EQPOCOV TO
Kkablopa Tou autoklvitou OlaBétel  {wvn
acQaAeiag TPLOV onpEiwy
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XPHZH 3TO OXHMA
ZHMANTIKO:

1. Xpnotyotoleite To MASIKO KABIOPA QUTOKIVATOU QATOKAEIOTIKA OTn Qopd TNng
KatevBuvong odnynong. Aev ouvictdtal va Ttomofeteite 1o MABIKO KaBopa
QUTOKLVATOU GTO PTPOCTIVO KABlopa tou cuvodnyou.

2. Mmopei va tomoBetnBei povo o oxnuata mou Bewpouvtal KatdAnAa kat Slabétouv
{wveg ac@aleiag 3 onpeiwy, EYKEKPIPEVEG GUH@WVA HE ToV Kavoviopd HE/OEE ap.
16 1 GAAa wwodUvapa mpoTuTId.

3. Mnv xpnolpomoleite o€ Kapia mepimtwon pe {Wvn ac@AAelag 2 onpeiwy.

Ny
\

BeBatwOeite OTL EXETE KOUPTIWOEL OWOTA TN {WVN ACPAAELAG 3 GNUEIWY TOU OXAKATOG.
EAéyEte Ot kat ot dUo cuvdécelg Smart Fix eivat opBd ac@alopéveg ota onpeia
aykioTpwong Kat OtL ol avtictoixol OeiKTeG gival Katl ot GUo TPActvol.

MPOXOXH! Xe mepintwon mou to oxnpa dabétel Jwvn acpaleiag ota miow Kabiopata
HE EVOWHATWHEVO agpOoako (SloykoUpeveg Jwveg), akoAoubnote Tig odnyieg oto
£YXELPIOLO TOU KATAGKEUAOTH TOU OXAHATOG,.

o Mnv xpnoipomoleite TOTE auto To Madiko Kablopa oe kabiopata oTpappéva mpog To
MAGL 1} 0TV avtiBetn Qopd tng Kateubuvong odiynong.

e MPOXOXH! Zuviotdtat va tomobetioete 1o MASIKO KABIOPA QUTOKIVATOU oTa
miow kabiopata a@ol, BAGEL TwY GTATICTIKWY Yld TA AUTOKLYNTIOTIKA atuxipata,
Oswpolvtal acQAAEcTEPA. UVIOTATAL va TOTMOBETAOETE TO TMAIKO Kablopa
QUTOKIVATOU OTO KEVIPIKO Tiow Kabopa, e@ocov dabétel {wvn ac@aleiag 3
onUeiwy.

o Eav to madikd Kabopa tomoBetnBel 0TO UMPOCTIVO KABlopa, yla peyaAUtepn
ac@dalela ouviotdatal va tpaBigete 660 To Suvatov MEPIGOOTEPO TPOG TA THOW TO
KaBlopa avaloya kat pe v mapoucia AAAwv emBatwy oTo miow Kabopa aAia
Kal va pubpioste Ty mMAATN 000 TMO Katakdpua yivetal. Eav to oxnua Slabétet
pubulotn Uyoug g {WvNng, MPOCAPHOCTE ToV oTn XaunAdtepn Béon. BeBawwbeite
6Tl 0 pubpioTrg Jwvng Bpioketal otny miow (1 euBuypappiopévn) B€on otnv mAGTH
TOU KaBiopatog ToU AUTOKLVATOU

* Mnv tomoBsTeite TO MaISIKO KABIGHA AUTOKIVATOU GTO PTTPOCTIVO KABIopa €AV OLaBETEL
€VEPYO HMPooTIvO AEPOZAKO. Ze mepintwon TomobETnong tou o omolodAmote
KaBlopa mou SlabETEL aEPOOAKO, VA GUUBOUAEUEOTE TAVTA TO EYXEPIOIO XpHong
TOU QUTOKIVATOU.
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PYOMIZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY

1. Mpoéktaon otnprypdtwy FIX

TpaBRte tov HoxAG pUbuong Twv otnptypdtwy FIX ya va ta emunkuvete (1A).
‘Onwg @aivetal otnv €KOvVA, yld va tpaBRgete mpog ta miow toug cuvdéopoug FIX,
TpaBnEte TV XelpoAaBn Kal Tautoxpova oTpwETE, pe To AAAO XEpt oTnv KateUBuvon
mou Geixvel To TOE0, Toug oUVBESHOUG TIPog tn Baon (1B).

2. PYOMIZH TOY NPOZKE®AAOY

H 0pBn pUBuion tou MpookEé@aAou eyyudtatl Ty BEAtiotn tomobEtnon tng Slaywviag

{Wvng o€ oxéon pe To owpa, e€acpalifovtag péylotn Tpootacia yia to maldi 6ag mou

KaBetal oto mMadiko Kabopa.

To mpooké@alo TPEMeL va pubpiletal pe TPOTO TOU va EMITPEMEL VA UTIAPXEL Eva

O1akevo 6Uo SaKTUAWY avapesa G auTo Kal 6TOUG WHOUG Tou Taldilou.

Ma va puBpicete to UYog Tou TTPOcKEPAAOU avaloya pe To UWog tou matdlol:

1. Mdote yepd tnv AaBn pubulong Tou BpioKetal 0TO Mow HEPOG TOU TPOCKEPAAOU
Kal TpaBA&Te Ty TPog Ta MAVW yid va To EEKAEIOWOETE (1A-1B).

2. Pubpiote to otAplypa Ke@aAng otn Béon pe to emBupntd Uwog. MOAlG
aneAeuBepWOETE TO XePOUAL, TO OTHPLYHA KEQAANG Ba acaliost otn véa B€on.

3. TomoBetrote To MAdIKO KABIOHA OTO KABIOHA TOU AUTOKIVATOU. TOTMOBETAOTE TO
madi oto madIkO KABIoPA auToKIvATou Kat BeBaiwbeite 0Tt To oTAPLYHA KEQAAAG
Bpioketal otn B£on pe 0 0WOTO UWog. EmavaAdBete tn Sadikacia pubuiong tou
oTNPIyHaTtog KEQYAANG péxpt Tn B€on pe to emBuuntd UYog.

3. PYOMIZH MAAINQN NTEPYTION

TpaBnfte tov HOXAG puUBHIONG TOU TAQIVOU TTEPUYIOU Kal, EVW TOV KPATATE
TpaBnypévo, eMUNKUVETE 1} PIKPUVETE TO TMAQIVO TITEPUYIO avAAoyd HE T CWHATIKA
SiamAaon tou maidiou.

Agpriote tov poxA0 kat BeBawwbeite dtL To MAAIVO TITEPUYLO €XEL AGYAAICEL OTN VEQ
0¢on. EmavaAdBete tn Sladikacia kat 6to dAAo mteplylo.

4. PYOMIZH ANAKAIZHZ TOY KAGIZMATOZ

Matiote 10 Koupmi Kat Tautoxpova pubpicte Ty avakAon tou Kabiopatog otn véa
0¢on. AmeAeuBepPWOTE TO KOUMTI Kal Ba aKOUOTED €va KAIK TOU ONpaivel OTL EXEL
KAEWOWoeL otn VEa Bon.

Juviotdral va pubuicete tnv avakAion tou Kabicpatog mptv mpocdicete To madi pe
™ Zwvn 3 onpeiwy.

5. ETKATAZTAZH ME TH ZONH AXZ®AAEIAZ 3 ZHMEIQN ZE XYNAYAZIMO ME TIX
ZYNAEZEIZ FIX

AlaBdote Tig 00nYieg XpPoNG TOU GUGTAKATOG CUYKPATNONG Yl Taldld mou ametkovidetat
OTO EYXELPIOLO TOU OXAPATOG KAl EVTOTIOTE Ta onpeia aykiotpwong ISOFIX oto kabiopa
TOU QUTOKIVATOU.

JupBouAég: ta onpeia aykiotpwong ISOFIX givat tomoBetnuéva petagl tng £6pag Kat
™G MAATNG TOU Kabiopatog Tou AUTOKIVATOU.
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Eloxwpnote toug 6Uo odnyoug Smart Fix ota avtiotoxa xapnAd onyeia aykiotpwong
ISOFIX (5A). Ot odnyoi Smart Fix SteukoAUVOUV TNV £yKATACTAGN TWV CUVOECEWY Smart
Fix, mpoAaBaivovtag evdexopeveg {NUIEG 0TO KAAUPHA.

1. AQaIpEDTE TO OTAPLYHA KEQAANG amd To KABopa Tou oxnpatog eav oag epmodilel
va pubpicete To oTAPLYHA KEQPAANG Tou TatdikoU Kabiopatog autoKIVATOU 6To UWog
mou embBupeite (5B, 5C).

2. MatAoTe Tov HOXAO «A» yla va empunKUVETE Toug ouvaéopoug FIX. AmeAeubepwote
Tov HoxXAS (5D).

3. EuBuypappiote TG ouvdécelg Smart Fix péoa otoug odnyoug, KAEWSWOTE TEG oTd
avtiotoxa onyeia aykiotpwong oTo KABIopa Tou OXAPATog HEXPL va akoustolv 6Uo
«KAIK>, HETA AEYETE OTL 0 BeikTng Smart Fix otnv kaBe mAeupd aAAalet o pdaoivo (5E).

4. TpaBr&te tnv xelpoAaBr) Kat Tautdxpova oTpwWETE, TO MAIKO KABIOHA QUTOKIVATOU
600 o miow pmopeite (5F). BeBalwBeite Ot To Tiow pépog Tou matdikou kadioparog
aKoupTd otabepd otn MAATN TOU OXAHATOG.

6. AMTAZOAAIZH TOY MAIAIKO'Y KAOIZMATOZ AYTOKINHTOY

MNa va amacpahicete 10 TAGIKO KABIOPA AUTOKIVATOU TECTE O KOUMTL Kat
Tuyxpovwg paBnéte to Koupmi “2” amac@dAiong FIX n évoeEn FIX Ba spgaviotel pe
KOKKIVO Xpwpa. EmavaAdBete auth t Stadikacia Kat ota U0 KOUMPTIA anac®aAiong
FIX.

“qr

7. ETKATAZTAZH ME TH ZONH AZ®AAEIAZ 3 ZHMEION

1. BeBawwBeite 6t kat ot dUo ouvdeopot FIX Bpiokovtal otnv apxikn Béon (ekeivn ou
eivat mo péoa). e avtiBetn mePIMTWOoN, KPATAOTE TATNHEVO TO HOXAGG pubuIong
FIX kat Tautéxpova ompwéETe mpog ta Tiow toug Bpaxioveg Twv umodoxéwv FIX yua
Va Toug emavatomoBeTioeTe otn Bdon tou maidikoU Kabiopatog autokvitou (7A).

2. TomoBetrote To Madiko KABIoPA 0To KABIoPA TOU AUTOKIVATOU Kat BeBaiwdeite otLn
mAGTN Tou TTatdikou Kabiopatog eival euBuypappiopévn He Ty TAGTN Tou Kadiopatog
TOU QUTOKLVATOU. JUHBOUAEG: G€ TEPIMTWON TOU TO OTAPLYHA KEQPAANG epmodilet
™ Slevépyela g Sladikaociag, apapécte To 1 oTPEWPTE to (7B). AKoAouBnoTe Tig
odnyieg otnv evotnta «8 Mwg mpoodéveral To madi» yla va OAOKANPWOETE TNV
tomoBEtnon.

8. TPOMOZX AZDAAIZHZ TOY NMAIAIOY

Mptv va tomoBetricete to madi oto matdiko KABopa autokivitou, BeBawwbeite 6t To

TPOCKEPAAO gival pubuIopEVO cwotd (TTPBA. evotnta 2, 8A).

JUPBOUAEUTEITE TO £YXELPIOI0 TOU OXAPATOG yid va BeBawwbeite 6Tt To autokivntd cag

SlaBétel katw aykiotpa ISOFIX. EmAEETe tnv péBodo eykatdotaong oto OXnpa Kat

BeBatwBeite 0Tt £xete akoAoubnoel 0pOa Tig evoeiEelg g evotntag 51 7.

1. TomoBetote to Maldi oe KaBnpevn B€on oto Tadkd Kabopa.

2. PuBpiote, av Kpivetal amapaitnto, To MAATOg Twv TAQIVWV TTEPUYiwY.

3. TpaBnéte mpog ta £€w tn Jwvn ac@aAeiag Tou OXAUATog Kat meEPACTE TNV HITPooTd
ano 1o maidi, oAeBaivovtdag TNV péxpt Ty mMopTN. MPOCGECTE TNV HEXPL VA AKOUCTEL
€va «KAIK> (8B).

4. Apnote Ty Jwvn péong Kal pia amo Tig Akpeg g dlaywviag {wvng va TEPACEL PEoa
oToug 08nyoug Twv {wvwy mou Bpiokovtal kat ot 3Uo KAtw amo toug Bpaxioveg (8C).
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5. TomoBetrote to Slaywvio PEPog tng Lwvng Bwpaka otov 0dnyo mou BpioKeTal KATwW
ano 1o otAplypa KePaAng (8D).

6. Eloxwpnote to pn teviwpévo tuApa tng lwvng péoa otov oucmelpwtipa (8E).
TpaBnéte To Slaywvio pPEPOG TG {WVNG TOU AUTOKLVATOU TTPOG TA EMAVW WoTe OAN N
Jwovn va elval TEVIWHEVN KAl VA EQATITETAL KAAA 6TOV BWPAKA KAl 6Toug Pnpoug Tou
madou, xwpig va oifete umepBoAKA TN {Wvn.

7. Ta va BydAete to maidi amd to maidikd KABIoPA QUTOKIVATOU, ApKEl va EEKOUUTIWOETE
v mOpTN KAEG{PaTog TNG {WVNG TOU AUTOKLVATOU KAl va Kpatdte tn {wvn Kabwg
palevel.

Mpotou va anoxwpnoete eAEyETe Ta €ERAG:

o BeBawbeite OtL T0 TPARA TNG dlaywviag {wvng mepvA TAvw amd TOUG WHOUG ToU
madoy Kat OXt Hpootd amod tov Adpo (8A).

« H {wvn Bwpaka mpémel va mepdcel and Tov odnyo mou Bpioketal KATw amd To
othplypa Ke@aAng (8D).

o To otAplypa KEQAARG TPEMEL va PUBHIOTEL £TOL WOTE VA UTAPXEL KEVO TIAxoug U0
SaxTUAWV avAPesa 6TO CTAPLYHA KEQYAANG KAl GTOUG wHOoUG Tou matdtou (8A).

o H Zwvn péong mpémel va gival tomobetnpévn 660 Mo XapnAd yivetal 6 avtiotoxia
HE TOUG YOpoUG Kat oTig U0 TAEUPEG (8A).

o BeBawwbeite OtL n Jwvn Oev eival oTplupévn.

9. AOAIPEZH TOY KAAYMMATOX

o KdAuppa kaBiopatog: EFeKOUPTWOTE Ta AAOTIXA KAl TIG COUCTEG OTO THOW HEPOG
Kal 6To KaAuppa tou kabiopatog. MNa va BydAete to KAAUPUA, a@alpécTe To KAtd
HAKOG TOU £EWTEPIKOU TEPLYPAMNATOG AAAG KAl KATA PAKOG TOU TTEPLYPANHATOG TOU
pnxaviopoU avakAiong Tou Kabiopatog Kat otn ouvéxela tpaBngte amaAd.

o KdAuppa mAdtng: MNa va BydAste 1o KAAuppa amod ta mAdiva mteplytd, agaipéote
TO KATA PAKOG TOU €EWTEPIKOU TIEPLYPAMPPATOC TWV TTEPUYIWY KAl OTN CUVEXEL
tpaBnte amaAd. EeKOAANOTE TO QUTOKOAANTO KAl AQAIPECTE TO KAAUPHA TNG
mAQTNG.

o KdAuppa otnpiypatog Ke@aAng: MNa va BydAete 1o KAAUppa amé to othptypa
KEPAANG, APAIPECTE TO KATA HPAKOG TOU £EWTEPIKOU TTEPLYPAPHATOG AAAA Kal Tou
TMEPLYPAUHATOG TwV 0dNywV TNG Lwvng BWpaka Kat otn cuvéxela tpaBngte anald.

10. EMANATOMOGETHZH TOY KAAYMMATOZX

o KdAuppa kaBiopatog: TomoBetiote To KAAUPPA Tou Kabiopatog, TomobeTAoTe
TO U@AoPa KAatd HAKOG TOU £EWTEPIKOU TEPLYPAUHATOG KAl KATd MPRKOG TOu
TEPLYPAUHATOG TOU UNXaviopoU avakAong Tou Kabiopatog. Koupmwote TG coUoTeg
Kal Ta AdoTIXa 6TOo oW HEPOG.

e KdAuppa mAdtng: TomoBetiote TO KAAUPHA KATA HAKOG TOU  €EWTEPIKOU
TMEPLYPAUHATOG TWV TITEPUYIWV, KOUHUTIWOTE TO PTEPO HE TO QAUTOKOAANTO OTNV
mAQTn.

o KdAuppa otnpiypatog Ke@aAng: TomoBETAOTE TO KAAUPHA TOU GTNPIYHATOG KEQAANG
KATA PAKOG TOU £EWTEPIKOU TEPLYPAUHATOG KAl KATA PAKOG TOU TEPLYPAUHATOG TWV
odnywv tng {wvng Bwpaka. BeBaiwbeite 0Tt €xeTe TOMODETAOEL GWOTA TO KAAUPUA
KATA PAKOG TOU £EWTEPIKOU TIEPLYPAPHATOG TOU TTALSIKOU KaBioPaTog autoKIVAToU.
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2YNTHPHZH KAl KA©GAPIZMOZ
11. NAYZIMO

MnV XpnoIHOTOLE(TE TO TAISIKO KABIoPA AUTOKIVATOU XWPIG KAAUpKA.

To KAAuppa pmopel va TAEVETAL OTO TMAUVTAPLO HE €va RO ATOPPUTAVIIKO OTO
mpoypappa ywa suaicdnta pouxa (30°C).

Ta xpwpata pmopouv va geBawouv edv mMAUBoUV ot Beppokpacieq WnAdTepeg amo
ekelveg mou umodelkvuovTat.

Mnv GTUBETE Kal PNV TTPOXWPNOETE O OTEYVO KaBApLlopa e oTEYVWTAPLO (Tto Upacpa
6a pmopoUcE va amocTACTEL Ao TNV ECWTEPIKN EMEVOUDN).

Ta mAaoTIKA pépn pmopoUyv va mAuBoUv pe vepd Kat oamouvt.

MnV XpNOILOTIOLEITE IOXUPA ATOPPUTAVTIKA (TT.X. OLaAUTEG).
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ZYMBATIKH EITYHZH

To meplexépevo mou UTOSEIKVUETAL OTN
ouvéxela Ba oxvet amé 01.01.2005 kat
avtikablotd ot kdbs  mepimtwon  Kat
TAAPWG OTOIOBHTIOTE TPOYEVESTEPO HRVUHA
ava@epopevo otnv gyylnon Tou TApEXETAl
ané tnv Foppa Pedretti S.p.A.

ZYMBATIKH EFTYHZH

H Foppa Pedretti S.p.A. pe é6pa to Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, eyyudta
dueca otov KatavaAwtn ott auté to [poidy,
VEQG KATAOKEUNG, eival amaAlaypévo amod
eAattpata ota UAKA, oTov OXeSlacpo Kat
OTNV  KATAOKEUN KAl CUHHOPQWVETAL HE Td
XAPAKTNPLOTIKA ToU N {5ta SnAwVeL.

H mapouca cupBartiki eyyunon oxust oe OAa
ta Kpatn péAn tng Eupwmaikng ‘Evwong kat
dev e€aipel oute meplopilel ta SKaiwpara
tou KatavaAwtd, oUp@wva pe TG Olatdgelg
avaykaotikoU Sikaiou évavtt tou MwANntA Tou
Mpoidvrog.

Ma va enwEeAnBel amdé v  mapouca
oupBatikn gyyunon o KatavaAwtng Ba mpémet
va eMOTPEYEL TO eAATTWHATIKO MMpoidv otov
MwAntn, mapoucialovtag tou TV amodelEn
ayopdg Ttou [lpoidvtog amd v omoia
mpokUTTouV guavayvwota n Sievbuvon Ttou
MwAntA, n nuepopnvia ayopdg tou Mpoidvtog pe
™ oppayida kat umoypagn tou MNwAntA Kat v
£voeln tou i6lou Mpoidvtog i eVaAAAKTIKA TN
TAPELAKN VOULUN amodel€n, pn TPOTOTIONHEV,
amé TV omoia TPOKUTTOUV Kabapd ot (6leg
TANPOYOPIEG.

H oupBatikn gyylnon toxvel yua Awdska
(12) pAveg amd v npepopnvia ayopdg Tou
Mpoidvtog. Katd t Stapkela authg tng mepLodou
n Foppa Pedretti S.p.A. 6a emokeudoet 1
6a avtkataotioel, kAatd ™ Kpion g, TO
eAattwpatiko Mpoidv.

H oupBatikn eyyunon xopnyeitat otov TEAKO
ayopact tou [poidvtog (KatavaAwtn) kat
dev e€aipel oUte meplopilel TA UMOXPEWTIKA
Siawwpata  tou  KatavaAwti, ta  omoia
TMPOBAEMEL 0 VOPOG N/Kal Tta SIKauwpata mou
0 KatavaAwtng evOExetal va €xel évavil tou
MwAnti/MetanwAnth tou Mpoiévrog.
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EXAIPEZEIZ THZ ZYMBATIKHZ EFTYHZHZ

A tnv oupBatiki eyylnon eaipolvtal ot
{nuiéEg mou mpokARONKav oto Mpoidv amd tg
akOMouBeg aITieG: XpRAoN PN CUHHOPQWHEVN
pe TG odnyieg TmTou TEPIEXEL TO PUAAO
olnywv Xprong Kal pe Ty ouvappoAdynon,
KPOUCELG Kal TTWOoEL, €kBeon tou Mpoidvtog
omv uypacia N o akpaieg BepUKEG N
mePBAANOVTIKEG OUVONKEG 1 OE  AMOTOMES
aMayég autwv Twv ouvlnkwy, SdBpwon,
o€eidwon, PN €€0UCLOGOTNUEVESG TPOTIOTOUCELG
1 EMOKEUEG ToU MPOoidVTog, EMOKEVEG HE XPrion
HN EYKEKPHEVWV aVTAAAKTIKWY, akataAAnAn
Xpnon, Kakn cuvtipnon i éAAeln ouvtnpnong,
akatdAAnAn ouvtipnon oe oUykplon pe ooa
UTTOBEIKVUOVTAL 6TO PUANO 08NYIWY XPRoNG Kat
OUVAPHOAGYNONG, E0QAAPEVN GUVAPUOAGYNoN,
ATUXAPATA, EVEPYELEG TPOPWY N TOTWV,
EVEPYELEG XNUIKWYV TIPOIOVTIWY, AITEG AVWTEPAG
Biag.

Ze kaBe mepimtwon n Foppa Pedretti S.p.A.
dev avaAapBaver kapia gubuvn yia Inpiég
oe Tmpéowma N Tpdypata, TWEpA amd TO
Mpoidv, otav autég ol npiEg mPokANRBnkav
and apédela ot odnyieg / ouctdoelg /
TPOEISOTIOINCEIG TIOU TIEPIEXEL TO EYXEIPiIBIO
N evaAAaktikd to “©UAAo odnylwv Xpnong
Kat XuvappoAdynong” To omoio ouvodeUEl
KaBe Mpoidv mou mpoopiletal yia Tov Katoxo/
xpriotn. (OmMwg ya Kabapd mapadelypatiko
oKoTmo, otn  mepimtwon  tou  [poidvtog
KpeBatioU: “MNapakoAoubeite GUVEXWG TO HWPO.
EAéyxete OTL Ta GEVIOVIA Kal Ol KOUBEPTEG OV
KAAUTITOUV TO KEPAAL TOU HwpoU...”).

EmmAéov, n Foppa Pedretti S.p.A. dgv
avaAapBavel kapia €uBuvn yia InuiEg o€
npéowna f mpdyuata, otav n Bpavon Twv
TPOIGVIWY TNG MPOKANBNKE amd aAAoiwon Twv
g§aptnpdtwy tou Mpoidvtog mou umdkelvtal
oe pBopd. ‘OAa ta e€aptipata amd MAAGTIKO
UAIKO, Bewpoulvtat egaptipata tou Mpoidvtog
oU UTIOKEVTAL o€ PBopd.



-
@
!
0o
-
=
<
wv

Importato da:
Foppa Pedretti S.p.A.

Via A. Volta, 11 - 24064
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e |TALIANO e

ﬁ Il seggiolino auto Skill i-Size
& un Sistema di Ritenuta

g. Booster i-Size approvato,
_'

secondo il Regolamento

R129, per I'impiego su tutte
le sedute di veicoli marcate
con il logo "i-Size”, nel range di altezza
bambini da 100 a 135 cm con cintura di
sicurezza del veicolo a 3 punti.

« Riferirsi alla lista veicoli, nei seguenti casi:
» Altezza bambini da 135 a 150 cm
» Seil veicolo & dotato di posizioni auto

Isofix non i-Size.

« E utilizzabile solo per I'installazione sui
sedili delle auto comprese in questa
lista. In ogni caso, la lista & soggetta ad
una continua revisione con cambiamenti
e aggiunte di modelli di autovetture.
L'elenco aggiornato & consultabile nel
nostro sito internet: www.foppapedretti.it

* Pud essere installato solo sui sedili del
veicolo ritenti idonei e dotati di cinture di
sicurezza a 3 punti.

e Riferirsi sempre alle indicazioni riportate
nel manuale di istruzioni dell’auto, per
eventuali esclusioni.

« Laclasse di peso e la classe di dimensione
ISOFIX per il Sistema di Ritenuta Skill
i-Size, sono B2 e B3.

e In caso di dubbio o per
informazioni, contattare il Produttore o il

ulteriori

Rivenditore.

* Se il veicolo non & contenuto in questa
lista, si consiglia di riferirsi al manuale
di istruzioni del veicolo o di contattare il
Produttore per ulteriori informazioni.

» Questo Sistema di Ritenuta per bambini
puo essere impiegato in altre sedute di
altre vetture.
sulla

dubbio,

consultare il Produttore del Sistema di

o Per maggiori informazioni

compatibilita o in caso di
Ritenuta o il Rivenditore.

NON UTILIZZARE
K\ 'Q SE IL SEDILE DEL
\ %’/ PASSEGGERO E’ DOTATO

DI AIRBAG FRONTALE




e ENGLISH e

ﬁ The Skill i-Size car seat is
(] an i-Size Booster Restraint
gi System approved under the

R129 standard for use on all
_

vehicle seats bearing the

"i-Size" logo, for children
from 100 to135 cm tall, and to be used with
a 3-point seat belt.

Refer to the list of vehicles in the
following cases:
« Children from 135 to 150 cm tall
e Vehicle equipped with Isofix car
positions that are not i-Size.
Only to be installed on the seats of the
vehicles included in this list.
The list is subject to continual revision
with changes and additions of car
models.
The updated list can be viewed on our
website: www.foppapedretti.it
Only to be installed on the seats of
approved vehicles with 3-point seat belts.
Always refer to the car instruction manual
for any exclusions.
The ISOFIX weight and size classes for
the Skill i-Size Restraint System are B2

and B3.

further
information, contact the Manufacturer or

In case of queries or for

Retailer.

If your vehicle is not included in this
list, it is recommended to refer to the
vehicle instruction manual or contact the
Manufacturer for further information.
This child Restraint System can be used
on other seats in other cars.

For further information on compatibility
or in case of queries, consult the
Manufacturer of the Restraint System or
the Retailer.

DO NOT USE IF THE
PASSENGER SEAT IS
EQUIPPED WITH AN
ACTIVE FRONT AIRBAG

s




e FRANCAIS e

Le siége-auto Skill i-Size
est un systéme de retenue
Booster i-Size approuvé,
aux termes du Reéglement

¥
véhicules portant le logo « i-Size », pour

des enfants d'une taille allant de 100 a 135
cm, avec la ceinture de sécurité a 3 points

R129, pour étre utilisé

sur toutes les assises de

du véhicule.

Consulter la liste des véhicules, dans les
cas suivants :
» Hauteur des enfants entre 135 et 150
cm
 Si le véhicule est équipé de positions
de fixation Isofix qui ne sont pas i-Size.
Il ne peut étre utilisé que pour
I'installation sur les siéges des véhicules
indiqués dans cette liste. Dans tous les
cas, cette liste fait 'objet d'une révision
permanente avec des modifications et
ajouts de modéles de véhicules. La liste
actualisée est consultable sur notre site
Internet : www.foppapedretti.it.
Il peut étre installé uniquement sur les
siéges des véhicules considérés adaptés
et munis de ceintures de sécurité a 3

points.

Toujours se référer aux indications
figurant dans le manuel d'instructions de
la voiture, pour d’éventuelles exclusions.
Le systtme de
appartient aux catégories de poids et de
taille ISOFIX B2 et B3.

En de

d'informations, contacter le Fabricant ou

retenue  Skill i-Size

cas doute ou pour plus
le Revendeur.

Si le véhicule ne figure pas dans cette
liste, il est conseillé de consulter le
manuel d'instructions du véhicule ou
de contacter le Fabricant pour plus
d'informations.

Ce systéme de retenue pour enfants peut
é&tre employé sur d'autres sieges d'autres
voitures.
de

concernant la compatibilité ou en cas de

Pour plus  amples informations
doute, consulter le Fabricant du systéme

de retenue ou le Revendeur.

Q

NE PAS UTILISER LE
PRODUIT SI LE SIEGE
PASSAGER EST EQUIPE
D'UN AIRBAG FRONTAL
ACTIVE

)
=

E—




e ESPANOL

La silla de coche Skill i-Size es un sistema
de retencién Booster i-Size aprobado por
el Reglamento R129 para su uso en todos
los asientos de vehiculos que cuenten con
la indicacién “i-Size"”, para nifios con una
altura comprendida entre los 100 y los 135
cm, utilizando el cinturén de seguridad del
vehiculo de 3 puntos.

Consultar la lista de vehiculos en los
siguientes casos:
» Silaaltura del nifio esde 135a 150 cm

* Si el vehiculo estd dotado de
posiciones ISOFIX no i-Size.

Puede instalarse Unicamente en los

asientos de los coches incluidos en

esta lista. No obstante, la lista se revisa

constantemente, de forma que se
cambian y afiaden los modelos de los
vehiculos. La lista actualizada se puede
consultar en nuestro sitio web: www.
foppapedretti.it.

Puede instalarse solo en los asientos de
los vehiculos considerados idéneos y
dotados de cinturones de seguridad de
3 puntos.
Consultar indicaciones

siempre  las

incluidas en el manual de instrucciones

del coche para conocer la compatibilidad.
La clase de peso y la clase de dimensién
ISOFIX para el Sistema de retencién Skill
i-Size, son B2 y B3.

En
informacién, contactar con el fabricante

caso de dudas o para mas
o el distribuidor.

Si el vehiculo no aparece en esta lista,
se recomienda consultar el manual de
instrucciones del vehiculo o contactar
con el fabricante para obtener mas
informacion al respecto.

Este sistema de retencién para nifios
puede utilizarse en los asientos de otros
coches.
Para mas informacion sobre la
compatibilidad o en caso de dudas,
contactar con el fabricante del sistema

de retencién o con el distribuidor.

NO UTILIZARLASILLA DE
COCHE Sl EL ASIENTO
DEL PASAJERO ESTA
DOTADO DE AIRBAG
FRONTAL ACTIVO

s




® EAAHNIKH e

Kabwopa
Skill  i-Size
olotnua

madiko

auromvnrou
& givat
' GUYKPATNONG Booster

i-Size, EYKEKPIHEVO
GUHPWVA HE TOV KAVOVIGHO
R129, ywa xpion ot 6Aa ta kabiopara
OXNUATWY TOU @EPOUV  TO  Aoydtumo
«i-Size», ywa madid Uyoug 100 éwg 135
€Katootd pe tn {wvn ac@aleiag 3 onpeiwv
TOU OXAHATOG,.

« JupBouAeuBeite TOV KatdAoyo peE TA

OXNUATA OTIG MAPAKATW TEPUTTWOELG:

o MNadia vyoug amd 135 éwg 150 ek

« EGv 10 Oxnua Owbétel  Béoelg
kaBioparog Isofix mou dev eivat i-Size.

« Xpnowomole{tat povo yia tomoBEtnon
oTa KaBiopata TWV AUTOKIVATWY Tou
eppavifovtal otov mapovta KatdAoyo.
Je KGbe mepimtwon, o KAtdAoyog
UTTOBAAAETAL OE GUVEXEIG EVNUEPWOELG
HE  TPOMOMOWCELG KAl  TMPOCONKES
HOVTEAWV QUTOKIVATWY. O eVNUEPWHEVOG
Katdhoyog eivat  Owabéocipog  otov
1oTOTOmO pag: www.foppapedretti. it.

« TomoBeteital pévo ota kabiopara tou
oxnparog mou Bswpouvral KatdAAnAa Kat
StaBétouv Jwveg acpaleiag 3 onpeiwy.

« Tnpelte mavta Tg o0dnyieg mou
avaypdpovral 6To £yxelpidlo xpriong Tou
QUTOKLVATOU, Yl TUXOV e€ALPECELG.

H kAdon Bdpoug Kat n KAdon peyéBoug
ISOFIX yia to cUotnua cuykpdtnong Skill
i-Size, sivat B2 kat B3.

Je mepimtwon Tou €XETe AP@IBOAiEG N
XPELAJECTE TMEPIOCOTEPEG TANPOYOPIEG,
EMKOWVWVNAOTE HE TOV KATAOKEUAOTH N
oV TWANTA.

Je mepimtwon mou TO Oxnua Ogv
mepAapBAveTal oTov mapovta Katdioyo,
ouviotdtat  va  oupBouleuBeite  To
EYXEPIBIO XPAONG TOU OXAUATOG N va
EMKOWVWVNCETE HE TOV KATACKEUAOTH
A TOv TWANTA Yyl TEPLOCOTEPES
TANPOYOPIES.

Auté 10 olotnua ouykpdtnong yua
madid pmopei va xpnotpgonondei oe GAAa
kaBiopara AAAWY OXNPATWY.

Ma meploodtepeg MANPOWYOPIEG OXETIKA
HE TN oupBatdtnta n o€ mepimtwon
TOU €XETE AU@IBOAIEG, EMKOIVWVAOTE
PE TOV KATAOKEUAOTH TOU GOUCTAHATOG
GUYKPATNONG N UE TOV MWANTHA.

MHN XPHZIMONOIEITE
N ®,/\ EAN TO KAGIZIMA TOY
1\ Q
W\ ZYNEMIBATH AIAGETEI
— ENEPIO MMPOZTINO
AEPOXAKO




Aut bil facturers & dels Since Belt Isofix

ALFA ROMEO

147 2005 - -
156 CROSS WAGON ---- 24 24
156 SPORT WAGON 1997-2005 24 24
159 2005 234 24
159 saloon 2006-2008 234 24
Giulietta FL 2013 234 24
Giulietta 2010 234 24
159 SW 2005 24 24
GT SPORT COUPE 2004 24 24
MITO 2008 24 24
Giulia 2016 24 24
100C4(A6) 1994-1997 24 -
A1 2010 24 24
A1 Sport back 2011 24 24
A2 1999-2005 24 24
A3 Sport back 2012 234 24
A3 Sedan 2013 24 24
A3 2012 24 24
A3 Cabrio 2008 24 24
A3 Saloon 2013 24 24
A4 2007 24 24
A4 Cabrio 2002 24 24
A4 Avant 2007 24 24

A5 FL 2011 24 24



Aut bil facturers & dels Since Belt Isofix

A4 2015 24 24
A4 Avant 2015 24 24
A5 Sport back 2009 24 24
A5 Sport back 4 seat 2011 24 24
A5 Sport back 5 seat 2011 24 24
A5 Cabrio 2009 24 24
A6 2010 234 24
A6 Avant 2011 234 24
A7 Sport back 2010 24 24
A8 2009 24 24
A8 FL 2010 24 24
Q3 2011 24 24
Q5 2008 24 24
Q5FL 2012 24 24
Q7 2005 23457 23457
Q7 2015 23457 23457
Q7 FLII 2013 24 24
Rs4 Cabrio 2006 24 24
S3 2010 24 24
S5 Cabrio 2009 24 24
GsQ5 2013 24 24
TT 2006 24 24
Serie 1 2004 24 24
Serie 1 2011 24 24
Serie 2 Active Tourer 2014 24 24

Serie 2 Grand Tourer 2015 24 24



£ [« % «©
Automobile manufacturers & models Since Belt Isofix L 19 i@i)

Serie 3 2005 24 24
Serie 3 2011 24 24
Serie 3 Touring 2005 24 24
Serie 3 Touring 2012 24 24
Serie 3GT 2013 24 24
Serie 4 Grand Coupe 2014 24 24
Serie 5 2010 24 24
Serie 5 Touring 2010 24 24
Serie 5 GT 2009 24 24
Serie 6 Grand Coupe 2011 24 24
Serie 7 2008 24 24
Serie 7 2015 24 24
X1 2009 24 24
X2 2015 24 24
X3 2010 24 24
X4 2014 24 24
X5 2006 24 24
X5 2013 24 24
X6 2014 24 24
Serie 1 Cabrio 2011 24 24
Serie 1 Coupe 2011 24 24
Serie 2 Coupe 2013 24 24
Serie 3 Cabrio 2007 24 24
Serie 3 Coupe 2010 2 4 24
Serie 5 2013 24 24
Serie 5 Touring 2013 24 24

X1 2012 24 24



Aut bil facturers & dels Since Belt Isofix

X3 2004 24 24
X6 2008 24 24
X6 2012 24 24
HINI MINI cooper 1994-1997 24 24
HINI MINI cooper cabrio 2006 24 24
HINI MINI club man 2007 24 24
HINI MINI 2nd gen. 2006 24 24
CTS 2007 24 24
Aveo 2006 24 24
Aveo hatchback 2011 24 24
Captiva 2006-2011 24 24
Matiz 2005 24 24
Captiva FL 2011 24 24
Captiva FL2 2013 24 24
Cruze 2009 24 24
Cruze SW 2012 24 24
Epica 2006-2010 24 24
Malibu 2012 24 24
Orlando 2011 24 24
Spark 2010-2013 24 24
Spark FL 2013 24 24
TRAX 2010-2013 24 24

Volt 2011 24 24

1



Aut bil facturers & dels Since Belt Isofix

CHRYSLER

300 2004 24 24
300C 2008 24 24
Donge calibre 2006

Donge journey 2008 24 24
Donge nitro 2006 234 24
Donge eam(1500) 2006-2008 24 24
Jeep cherokee 2002 24 24
Jeep grand ch. 2005 24 24
PT Cruiser 2000 24 234
Sebring cabrio 2007 24 24
Voyager 2001 —--- —---
C-Crosser 2007-2013 24 24
C1 2005 24 24
C1 2014 24 24
C3 2009 24 24
C4 2010 24 24
C5 2008 24 24
C5 Tourer 2008 24 24
C3 Picasso 2008 24 24
Berlingo 2008 24 2 4
C4 Picasso 2006 24 24
C4 Picasso 2013 24 24
Grand C4 Picasso 2013 24 24
C3FL 2013

C3 FL5door 2005-2009 24 24

C4 2004-2010 24 24
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Aut bil facturers & dels Since Belt Isofix

C4 3 door 2004-2010 24 24
C4 Aircross 2012 24 24
C5FL 2010-2012 24 24
C5 Tourer FL 2010 24 24
C6 2005-2012 24 24
Ds3 Cabrio 2013 24 24
Ds3 2010 24 24
Ds4 2011 24 24
Ds5 2012 24 24
Logan 2013 24 24
Dokker 2012 234 24
Duster 2010 24 24
Duster FL 2014 24 24
Lodgy 2012 234 24
Lodgy MCV 2013 24 24
Lodgy MCV FL 2009-2013 24 24
Sandero 2008 24 24
Sandero Il 2012 24 24
Sandero StepWay 2013 24 24
Cuore 2007 24 24
Materia 2006 24 24
Sirion 2005-2012 24 24
Terios 2005 24 24

Trevis 2005 24 24
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Aut bil facturers & dels Since Belt Isofix

3 2009 24 24
4 2011 24 24
5 2011 24 24
500 2007 24 24
500L 2012 24 24
500L Living 2013 24 24
500X 2014 24 24
Bravo 2007 24 24
Croma Il 2005-2008 24 24
Croma ll FL 2008-2010 24 24
Doblo 2009 24 24
Grande Punto 2006 24 24
Idea 2003 24 24
Panda 2012 24 24
Punto 3door FL2 2012 24 24
Punto Evo 2010-2011 24 24
Tipo 2015 24 24
Tipo 5 porte 2016 24 24
Tipo station wagon 2016 24 24
Freemont 2011 24 24
Qubo 2008 24 24
B-max 2012 24 24
EcoSport 2014 24 24
Focus hatchback 2011 24 24

Mondeo FL 2010 24 24



Aut bil facturers & dels Since Belt Isofix

Mondeo Turnier 2007-2010 24 24
Mondeo Turnier FL 2010 24 24
S-Max FL 2010 3

Tourneo Connect 2009-10.2009 3 3
Ka 2008 24 24
Fiesta 2008 24 24
Focus 2004 24 24
Focus Wagon 2004 2 4 24
Focus Wagon 2011 24 24
Mondeo 2007 4 24
C-max 2003 24 24
C-max 2010 24 24
C-max 7 2010 24 24
S-max 2006 24 24
S-max 2015 24 24
Galaxy 2015 24 24
Ecosport 2013

Kuga 2008 24 24
Kuga 2012 24 24
Edge 2016 24 24
Tourneo Custom 2012 23 23
Transit Kombi 2013 23 23
Accord(5 doors) 2003 - 24
Accord tourer 2002-2008 ---- 24
Accord 2008 ---- 24
City 2009 24 24

Civic 2012 24 24



Aut bil facturers & dels Since Belt Isofix

CR-V 2012 234 24
FR-V 2004 24 24
Insight 2009 24 24
Jazz 2015 24 24
Grand Santa Fe 6-seater 2013 234 24
Grand Santa Fe 7-seater 2010 24 24
H1-Travel 2008 24 24
i10 2013 234 24
i10FL 2011 24 24
i20 2014 24 24
i20FL3door 2012 2 4 24
i20FL5door 2012 24 24
i30 2013 24 24
i30 cw 2012 24 24
i30 Wagon 2012 24 24
i40 2011 24 24
i40 cw 2011 24 24
i40 Wagon 2011 24 24
Genesis 2014 24 24
Tucson 2015 24 24
ix20 2010 24 24
ix35 2009 24 24
ix35 FL 2013 24 24
Santa Fe 2012 24 24

JAGUAR

XE 2014 24 24
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XF 2008 24 24
XF 2015 24 24
XF FL 2011 24 24
XJ 2009 24 24
Compass FL 2013 24 24
Renegade 2014 24 24
Grand cherokee 2010 234 24
Grand cherokee FL 2013 24 24
KIA

Cee'd 2012 24 24
Cee’d FL 2000 24 24
Cee’d sw 2007 24 24
Cee’d Sportswagon 2012 2 4 24
Optima 2012-2013.11 2 4 24
Optima FL 2013 24 24
Optima hybrid 2013-2014 24 24
Pro Cee'd FL 2011-2013 24 24
ProCee’'d GT 2013 24 24
Sorento 2015 24 24
Sorento FL 2012 24 24
Soul 2014 24 24
Soul FL 2011 24 24
Picanto 2011 24 24
Rio 2011 24 24
Venga 2010 24 24
Carens 2013 24 24
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Sportage 2010 24 24
Sportage 2016 24 24
Sportage FL 2014 24 24
Delta 2008-2011 24 24
Delta FL 2011 24 24
Flavia Cabrio 2012 24 24
Thema 2011 24 24
Voyager 2011 24 24
Ypsilon 2011 24 24
Ypsilon 4seater 2011 24 24
Ypsilon 5seater 2011 24 24
Discovery FL 2011 24 24
Discovery Sport 2014 24 24
Freelander 2006-2011 24 24
Freelander2 FL 2011 24 24
Freelander2 FL2 2013 24 24
Range Rover 2012 24 24
Range Rover Evoque 2011 24 24
Range Rover Sport 2012 24 24
Range Rover Sport 2013 24 24
2 2014 24 24
6 Wagon 2012 24 24

CX-3 2015 24 24
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CX-5 2012 24 24
3(BL) 2009-2011 24 24
3(BM) 2013 24 24
3FL(BL) 2011 24 24
3 saloon 2013 24 24
3 saloon FL2 2011-2013 24 24
5 2010 24 24
5FL 2013 24 24
6 estate 2013 24 24
6 estate FL 2010 24 24
6 Hatchback FL 2010 24 24
6 saloon 2013 24 24
CX-5 2012 24 24
CX-7 2007-2009 24 24
CX-7FL 2009 24 24
A 2004 24 24
Cc 2013 24 24
csw 2014 24 24
E 2016 24 24
ESwW 2016 24 24
A(176) 2012 24 24
B(246) 2011 24 24
C(204) 2007 24 24
C(205) 2014 24 24
C Coup FL (204) 2011 24 24
C FL(204) 2011 24 24
C model T (204) 2007-2011 24 24



Aut bil facturers & dels Since Belt Isofix

C model T FL (204) 2011 24 24
GLA 2013 24 24
GL (164G) 2006 24 24
GLA (245G) 2014 24 24
GLK (X 204) 2008 24 24
GLK FL 2012 24 24
ML 2005-2011 24 24
R 2010 24 24
CLS 2010 24 24
E (212) 2009 24 24
E Cabrio (207) 2010 24 24
E Coupe (207) 2009 24 24
EFL 2013 24 24
E model T (212) 2009 24 24
E model TFL (212) 2013 24 24
GFL 2012 24 24
CLA 2013

CLA Shooting Brake 2015 24 24
CLS Shooting Brake 2013 24 24
S 2013 24 24
GLC 2015 24 24
GLE 2015 24 24
GLs 2015 24 24
MmN
Mini 2013 24 24
Mini 5 Doors 2014 24 24

Mini Clubman 2015 24 24
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Mini Countryman 2010 24 24
ASX 2010 24 24
ASXFL 2012 24 24
Outlander 2012 24 24
Outlander 2006 24 24
Outlander PHEV 2013 24 24
Space Star 2013 24 24
Juke 2010 24 24
Leaf 2011 24 24
Micra 2010 24 24
Micra FL 2013 24 24
Note 2013 24 24
Pixo 2009 24 24
Pulsar 2014 24 24
Qashqai 2006 24 24
Qashqai 2013 24 24
X Trail 2014 24 24
Adam 2012 24 24
Agila 2008 24 24
Ampera 2011 24 24
Antara FL 2010 24 24
AstraH Caravan FL 2007-2010 24 24

Astra 2009 24 24
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Astra 2015 24 24
Astra Sports Tourer 2009 24 24
Astra Sports Tourer 2015 24 24
Astra J 2009 24 24
AstraJ GTC 2012 24 24
Astra J sedan 2012 24 24
Astra J Sports Tourer 2010 24 24
Cascada 2013 24 24
Insigna 2008 24 24
Insigna Sport Tourer 2008 24 2 4
Insignia 5door FL | 2011 24 24
Insignia 5door FL |1 2013 24 24
Insignia Country Tourer FL I 2009 24 24
Insignia FL | 2011 24 24
Insignia FL 11 2013 24 24
Insignia Sports Tourer FL | 2011 24 24
Insignia Sports Tourer FL |1 2013 24 24
Meriva 2010 24 24
Meriva B 2010 24 24
Meriva B FL 2014 24 24
Zafira 2010 24 24
Zafira C Tourer 2012 24 24
Mokka 2012 24 24
Antara 2006 24 24

PEUGEOT

108 2014 24 24
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Automobile manufacturers & models Since Belt
308 2007 24 24
308 2013 24 24
308 SW 2007 24 24
308 SW 2014 24 24
207 2006-2009 24 24
2008 2013 24 24
207 CC 2007 24 24
207 SW 2006-2009 24 24
207 SWFL 2009-2013 24 24
208 3 doors 2012 24 24
208 5 doors 2012 24 24
4007 2007 24 24
508 2010 24 24
508 RXH sw 2012 24 24
508 sw 2011 24 24
3008 2016 24 24
4008 2012 24 24
5008 2009 24 24
5008 FL 2014 24 24
Partner Tepee 2008 24 2 4
Expert tepee 2007-2012 24 24
Expert tepee FL 8seater 2012 24 24
Expert tepee FL 9seater 2012 24 2 4
Partner tepee 2008-2012 24

Partner tepee 7seater 2008-2012 24 ===z
RCz 2010 24 24
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Cayenne 2009 24 Airbag off
Cayenne |l 2010 24 Airbag off
Cayenne |l Turbo S 2013 24 Airbag off
Macan 2013 24 Airbag off
Panamera 2010 24 Airbag off
Panamera 4 2009-2013 24 Airbag off
Panamera Executive FL 2013 24 Airbag off
Captur 2013 24 24
Clio 2005 24 24
Clio 3door 2009-2012 24 24
Clio 5door 2009 24 24
Clio Sporter 2013 24 24
Clio Grandtour 2008 24 24
Clio Grandtour FL 2008-2013 24 24
Clio 4 2012 24 24
Clio 4 Grandtour 2013 24 24
Clio4 RS 2013 24 24
Megane Sporter 2008 24 24
Megane Sporter 2015 24 24
Espacer 2015 24 24
Kadjar 2015 24 24
Espace 4 2006-2010 24 24
Espace4 FL 2010-2012 24 24
Fluence 2010 24 24
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Automobile manufacturers & models Since Belt Isofix
Grand Espace 4 FL4 2012 24 2 4
Grand Modus 2008-2012 24 24
Grand Scenic 2009-2013 24 24
Grand Scenic FL 2012-2013 24 24
Kangoo 2008-2012 24 Airbag off
Kangoo FL 2013 24 24
Laguna 3 FL 2010 24 24
Laguna 3 Grandtour 2008-2010 24 2 4
Laguna 3 Grandrout FL 2010 24 24
Megane 2 CC 2006-2010 24 24
Megane 3 5door 2008-2012 24 24
Megane 3CC 2010 24 24
Megane 3 Coupe 2006-2009 24 24
Megane 3 Coupe FL 2012 24 24
Megane 3 FL 2014 24 24
Megane 3 FL Grandtour 2014 24 24
Modus 2005 24 Airbag off
Scenic 3 2009 24 24
Scenic3 FL 2012 24 24
Scenic XMOD 2013 24 24
Twingo 2014 2 4 24
Twingo 2 2007-2012 24 Airbag off
Twingo 2 FL 2012 2 4 Airbag off
Twingo 2 FL seatbench 2012 24 Airbag off
ZOE 2013 24 24
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SEAT

Alhambra 2010 23457 23457
Ateca 2016 24 24

Leon 2012 24 24

Leon SC 2013 24 24

Leon ST 2013 24 24

Mii 2012 24 24

Mii 3door 2012 24 24

Mii 5door 2012 24 24
Octavia 3 2013 24 Airbag off
Octavia 3 Combi 2013 24 Airbag off
Superb 2015 24 Airbag off
Superb Wagon 2015 24 Airbag off
Superb Combi FL 2013 24 Airbag off
Super FL 2013 24 Airbag off
Fabia 2014 24 24
Fabia Wagon 2015 24 24
Rapid Spaceback 2013 24 24
Roomster 2007 24 24

Yeti 2009 24 24

Yeti FL2 2013 24 Airbag off

SMART

ForTwo 2014 1 Airbag off

ForTwo 2 FL 2010 1 Airbag off
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SUBARU

Forester 2013 24 24
Forester (SH) 2008-2013 24 24
Forester (SJ) 2013 24 24
Impre WRX STI 2008 24 24
Alto 2008 24 24
Grand Vitara 5door FL 2013 24 24
Jimny FL 2012 24 24
Celerio 2014 24 24
Swift 2010 24 24
Baleno 2016 24 24
S-Cross 2013 2 4 2 4
Vitara 2015 24 24
Kizashi 2010 24 24
Splash 2008-2012 24 24
Splash FL 2012 24 24
Sx4 2010 24 24
Sx4 S-Cross 2013 24 24
Model S 2013-2014 24 24
Model S FL 2014 24 24
Auris 2012 24 24
Auris Touring Sports 2013 24 24

Auris 5door 2013 24 24
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Amarok 2010 24 24
Beetle 2011 24 24
Beetle Cabrio 2012 24 24
CcC 2012 24 24
E-UP 2013 24 24
Eos FL 2010 24 24
Golf 6 2008 24 24
Golf 6 Cabrio 2011 24 24
Golf 6 plus 2009 24 24
Golf6 R 2009 24 24
Golf7 2012 24 24
Golf GTI 2013 24 24
Golf 7 Soortsvan 2014 24 24
Golf 7 Variant 2013 24 24
Jetta 6 2011 24 24
Jetta Hybrid 2013 24 24
Passat B6 2005-2010 24 24
Passat B6 Variant 2005-2010 24 24
Passat B7 2010 24 24
Passat B7 Alltrack 2012 24 24
Passat B7 Variant 2010 24 24
Passat CC 2008-2012 24 24
Phaeton FL 2 2010 24 24

Polo 5 2009-2014 24 24
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Automobile manufacturers & models Since Belt Isofix
Polo 5 Crosspolo 2010 24 24
Scirocco 2008 24 24
Sharan 2 2010 24 24
T5 2009 24 24
Tiguan 2007-2011 24 24
Tiguan FL 2011 24 24
Touareg 2 2010 24 24
Up 3door 2011 24 24
Up 5door 2012 24 24
Passat 2013 24 24
Passat Variant 2004 24 24
Caddy 2004 24 24
Touran 2003 24 24
Touran 2015 24 24
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Importato da:
Foppa Pedretti S.p.A.

Via A. Volta, 11 - 24064
Grumello del Monte, Bergamo - Italy
tel +39 035.830497
fax 39 035.831283
www.foppapedretti.it
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